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Legume multe și de bună calitate 
pentru oamenii muncii!

Hotarîrea tractoriștilor

Să grăbim pregătirile pentru recoltare
* ★ ★

Realizări însemnate

In aceste zile, oamenii muncii din 
agricultură își intensifică eforturile în 
vederea executării la vreme și potrivit 
cerințelor agrotehnice a lucrărilor de 
întreținere a culturilor, lucrări care 
hotărăsc în mare măsură soarta re
coltei. Printre culturile care au nevoie 
în momentul de fată de o îngrijire de
osebită se numără si legumele.

Prin conținutul lor bogat în sub; 
stanțe nutritive, legumele formează 
unul din alimentele de bază ale popu
lației și o sursă importantă de mate
rie primă necesară industriei noastre 
alimentare. Cultura legumelor consti
tuie un izvor însemnat de venituri 
pentru cei care cultivă aceste plante. 
Este în interesul și de datoria oameni
lor muncii din agricultură să aplice 
cu pricepere metodele agrotehnice 
înaintate în cultivarea legumelor, să 
folosească posibilitățile locale în 
scopul obținerii unor recolte cît mai 
bogate de legume.

Partidul și guvernul duc o politică 
de cointeresare materială a țărănimii 
muncitoare în sporirea producției de 
legume și cartofi. Ca urmare a tradu
cerii în viață a măsurilor luate de gu
vern în acest scop, a crescut mult in
teresul producătorilor de a extinde su
prafețele cultivate cu legume și de a 
livra statului, pe bază de contract, 
cantități însemnate de legume.

In primăvara acestui an. un mare 
număr de cultivatori au încheiat con
tracte pentru cultivarea legumelor cu 
organele economice ale statului și cele 
cocneratiste, ceea ce a făcut să se în
deplinească planul de contractări în 
majoritatea regiunilor țării.

Numeroase unități agricole de stat 
cooperatiste, ca și mulți producători 
agricoli. au reușit. în ciuda timpului 
nefavorabil de la începutul primăverii, 
să termine plantatul în cîmp al răsa
durilor. să întrețină bine legumele 
timpurii, din al căror rod au și trimis 
oamenilor muncii de la orașe mari 
cantilați de produse. Așa, de pildă, 
unitățile socialiste și producătorii a- 
gricoli dih zonă de aprovizionare a 
Capitalei au recoltat și trimis pe pie
țele orașului București, numai în de
curs de zece zile, o cantitate de 2.336 
tone de diferite produse legumicole. 
Multe gospodării agricole de stat, cum 
sînt Romînești. regiunea Craiova, 
Bragadiru, regiunea București, și al
tele, datorită bunei organizări a mun
cii și folosirii cu pricepere a mijloace
lor mecanizate, reușesc să execute lu
crările de îngrijire a culturilor de le
gume potrivit cerințelor agrotehnice, 
să recolteze repede și să livreze fără 
întîrziere cantități însemnate de legu
me de bună calitate. Același lucru se 
poate spune și despre gospodăriile co
lective Borș, regiunea Oradea, Aradu 
Nou. regiunea Arad, ca și despre nu
meroși producători agricoli care se 
străduiesc să înfăptuiască prevederile 
contractuale.

Trebuie menționat însă că nu există 
peste tot o temeinică preocupare pen
tru buna desfășurare a lucrărilor în 
grădinile de legume. Astfel, în regiu
nea Bîrlad, unele organe de stai' sub- 
apreciază importanța sectorului legu
micol. nu iau măsuri pentru valorifi
carea posibilităților locale existente, în 
vederea obținerii unei producții mari 
de legume. Nefiind organizate și în
drumate îndeaproape, lucrările la zi în 
grădinile de legume sînt în unele 
locuri mult întîrziate, fapt ce poate 
avea urmări grave asupra recoltei. Că 
sfatul popular al acestei regiuni nu 
acordă importanta cuvenită sectorului 
legumicol rezultă și din faptul că abia 
acum cîteva zile a fost numit în ca
drul direcției agricole regionale un in
giner legumicultor care să se ocupe cu 
competință de organizarea, îndruma
rea și desfășurarea acțiunilor si lucră
rilor menite să asigure îndeplinirea 
sarcinilor de olan în sectorul legumi
col al regiunii. Aceeași nepăsare fată 
de soarta producției legumicole o ma
nifestă sl conducerea gospodăriei de 
stat Rîmnic. raionul Istria. La această 
unitate, din cauza slabei organizări a 
muncii și lipsei de spirit gospodăresc, 
culturile de legume stau neplivite si 
neprășite, fiind de acum năpădite de 
buruieni. în timp ce o parte din mij
loacele mecanizate stau nefolosite.

$i din partea unor organizații co
merciale de stat și unități coopera
tiste se manifestă lipsuri în ce pri
vește respectarea prevederilor înscrise 
în contractele încheiate cu cultivatorii

de legume. Unele Agevacoop-uri, de 
pildă, n-au dat producătorilor agricoli 
materialele necesare executării siste
melor de irigație etc. Numeroși legu
micultori din suburbia orașului Buzău, 
printre care țăranii muncitori Petre 
Nicolae, Nedelea Petre, Tudor Dumi
tru și alții, n-au primit nici pînă acum 
din partea Agevacoop-ului cu care au 
încheiat contract materialul lemnos și 
tabla necesară confecționării roților de 
udat. Asemenea deficiențe, care creea
ză cultivatorilor de legume mari greu
tăți în muncă, trebuie cît mai grabnic 
lichidate. Atît producătorii agricoli, 
cît și unitățile economice de stat și 
cooperatiste contractante sînt deopo. 
l'rivă interesați și obligați să lupte 
pentru creșterea producției de legume 
necesare îmbunătățirii aprovizionării 
populației de la orașe și sate.

In scopul obținerii unor recolte 
mari de legume la hectar, Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii recomandă 
oamenilor muncii din agricultură să 
termine în cel mai scurt timp planta
tul în cîmp al tuturor legumelor de 
toamnă și în primul rînd pe terenu
rile de grădină care au fost inundate, 
să stîrpcască — prin plivit și prașile 
repetate — buruienile, care, în condi
țiile de climă ale acestui an, cresc și 
se înmulțesc mai repede ca de obicei. 
Să nu se uite nici un moment că soar
ta recoltei este hotărită în mare mă
sură și în sectorul legumicol de exe
cutarea Ia timp si îrt bune condiții 
agrotehnice a lucrărilor de întreținere 
a culturilor.

O dată cu prima sau a doua pra- 
șilă, este necesar ca morcovii, păstîr- 
nacul și alte culturi puse în rînduri și 
care au o desime mare să fie rărite, 
iar culturilor de roșii timpurii, pentru 
a li se grăbi vegetația, să li se facă 
arăcitul și să li se dea cît mai multe 
prașile.

Pentru ca să crească repede, nestin
gherite și să lege rod bogat, culturile 
de legume au nevoie de o mare can
titate de apă. Umezeala necesară dez
voltării normale a culturilor de le
gume se asigură prin irigare, lucrare 
care se poate face în mul le locuri cu 
ușurință și fără prea mari cheltuieli. 
Acest lucru nu este însă pe deplin în
țeles de către conducerile unor gospo
dării de stat și ale unor S.M.T.-uri. 
care susțin că In anul acesta nu e 
necesar se face irigarea terenurilor 
cultivate cu legume, deoarece ..și așa 
timpul este ploios". De această părere 
greșită și dăunătoare sînt aproape 
toate conducerile S.M.T.-urilor din re
giunea Craiova. De aceea, nu-i de loc 
întîmplător faptul că la aceste unități 
grupurile de pompare — utilaj pre
țios cu care S.M.T.-urile trebuie sa 
deservească G.A.C.-urile, întovărăși
rile agricole și asociațiile de cultiva
tori de legume în vederea extinderii 
suprafețelor irigate — stau și acum 
demontate în remizele stațiunii. E ca
zul să reamintim că S.M.T.-urile sînt 
obligate să dea gospodăriilor colec
tive, întovărășirilor agricole și asocia
țiilor pentru cultivarea legumelor un 
sprijin puternic si calificat în meca
nizarea lucrărilor de îngrijire, în iri
garea culturilor și aplicarea agroteh
nicii rationale îri vederea sporirii pro
ducției de legume.

In sectorul legumicol, multă grijă 
trebuie acordată executării la timp a 
recoltării produselor legumicole, am
balării și transportării lor operative 
și în bune condiții pînă la locul de 
desfacere. Nu este îngăduit să se mai 
repete lipsurile ce au existat anul tre
cut în multe gospodării de stat, unde, 
din pricina întîrzîerii recoltatului sau 
a netransportării imediate, cantități 
mari de mazăre verde și alte legume 
s-au pierdut, In timp ce pe piețele o- 
rașclor se simțea nevoia unor aseme
nea produse.

înfăptuirea prevederilor contractelor 
încheiate între unitățile comerțului de 
stat și cooperatist' și producătorii a- 
gricoli chczășuiește obținerea unei 
producții mari de legume în acest an, 
ceea ce va aduce cultivatorilor în
semnate venituri și va contribui la ri
dicarea nivelului de trai al populației 
muncitoare de la orașe și sate.

Nica Petre, mezinul stațiunii, se 
întorsese din gara Ciulnița cu o veste 
importantă. Auzise de la un tractorist 
de prin alte locuri despre articolul 
Eroului Muncii Socialiste Vasile Voi
chiță. Gindurile nu-i dau pace. „Peste 
1.000 de hantri anual cu fiecare trac
tor K.D.-35T. Dar, oare, e posibil să 
realizezi un așa mare volum de lu
crări? Voichiță spune că se poate. Ce-o 
fi scris Voichiță in articol? Mica n-a- 
pucase să-l citească. Tractoristul care 
avea ziarul se grăbea.

Acum Nica discută cu cițiva tracto
riști despre cei peste 1.000 de hantri 
care nu-i dau pace. De-ar găsi pe un
deva ziarul, s-ar lămuri el intr-un fel. 
Dar așa? Cere sfatul șefului de bri
gadă. Pirvu Alexandru i-a dat totdea
una sfaturi bune. Și, datorită și lui, a 
ajuns să fie primul tractorist din 
S.M.T. Lehliu.

— In două schimburi se poate lu
cra lesne cu un K.D. peste 1.000 de 
hantri la hectar, îi spune Pirvu. Anul 
acesta, vremea nu ne-a prea fost prie
tenoasă. O zi am lucrat, in alta am 
stat și tot am dat gata 240 hantri. 
Singur, intr-o primăvară.

După discuția aceasta, tractoriștii din 
brigada a Vl-a a lui Pirvu s-au in- 
tîlriit cu cei dintr-a lll-a în vagonul 
dormitor al celor din urmă. Era, ca 
să spun așa, o consfătuire spontană... 
Neoficială. Lepădat Ion dintr-a lll-a 
a explicat cum a lucrat 130 de hantri 
cu un tractor I.A.R. In plan avea nu
mai 59.

— Dacă-i îngrijită bine mașina, 
dacă se folosește întreaga ei capacita
te, și cu un tractor I.A.R. se pot lucra 
1.000 de hantri anual in două schim
buri. Tractorul meu n-a rămas nicio
dată în brazdă. Ca să nu se înfunde 
cu impurități ce s-ar găsi cumva in 
benzină, am învelit sita rezervorului 
cu un ciorap de mătase. Așa am evi
tat necazurile din alți ani. Dacă tim
pul ne ajuta, ehei! aș fi trecut de trei 
ori peste plan. Așa ce-am lucrat? la, 
acolo, cîteva zile. Cit era frumos, era 
moale pămîntul. Cind se zvinta, se 
porneau ploile.

ir
Tractoriștii s-au strîns în jurul trac

torului lui Nica Petre. Mașina care lu
crase cea mai mpre suprafață de teren 
n-avea nevoie nici măcar de revizie. 
Nica o îngrijise ca pe ochii din cap, o 
alimentase la timp și nu o sîcîise bă- 
gind-o cind în viteza 1, cind în a V-a, 
cum făceau unii dintre tovarășii săi de 
munca.

Lepădat Ion urmărește cu o deose
bită atenție explicațiile șefului de bri
gadă Pîrvu și ale tractoristului Nica. 
Și-a pus tn gînd să-l întreacă pe Nica. 
Nu mai vrea să fie al doilea din 
țiune, în urma unui „puști" de 17 
l-a mărturisit gindul acesta și 
Nica. „Bravo, hai să ne întrecem 
i-a spus el. Eu vreau să lucrez cu 
șina mea tot atiți hantri cit și un trac
torist din brigada lui Voichiță. între
cerea cu tine mă va ajuta".

Și tractoriștii Nica Petre și Lepă
dat Ion s-au hotărit să lucreze într-un 
schimb, fiecare cu tractorul său, peste 
500 de hantri anual. Aceasta înseam
nă peste 1.006 de hantri de tractor, in 
două schimburi...
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Excelentei Sale
Președintele Consiliului

D-lui Gheorghe Gheorghiu-Dej
de Miniștri al Republicii Populare Romîne

București

mulțuml-Vă rog să primiți, Excelență, 
rile mele sincere pentru amabilul dvs. 
mesaj de urări pe care ml 1-ațl transmis 
cu prilejul semnării Tratatului de Stat

Mă grăbesc să vă împărtășesc speranța

mea că restabilirea unei Austrii libere va 
marca șl începutul unei noi faze In rela
țiile dintre cele două țări ale noastre.

JULIUS RAAB 
Cancelar Federal

Paralel cu lucrările de în
treținere a culturilor, mecani
zatorii de la S.M.T.-urile din 
cuprinsul regiunii Birlad se 
îngrijesc de pregătirea mași
nilor necesare recoltării. In 
numeroase S.M.T.-uri, lucră
rile de reparare a batozelor, 
secerătorilor-'.egători și discui- 
toarelor sini pe terminate. 
Pînă la începutul acestei luni, 
au fost reparate peste 250 de 
batoze și 90 de secerători-le- 
gători.

Fruntașe în acțiunea de pre
gătire a mașinilor pentru re
coltare sînt S.M.T.-urile din 
Tecuci și Zorieni, unde au fost 
reparate toate batozele, sece- 
rători'.e-Iegători și discuitoa- 
reie.

P. Ion 
corespondent

Repară magaziile 
pentru depozitarea 

cerealelor
Avîrnl sprijinul efectiv 

al sfatului popular regional, 
muncitorii' și tehnicienii de la 
bazele de recepție din regiu
nea Bacău au reușit să rea
lizeze planul reparațiilor la 
magaziile existente in propor
ție de peste 80 la sută. Ma
gaziile ce aparțin bazelor de 
recepție din Moinești, Parin- 
cea, Plopana, Războieni, Ră- 
căciuni, Secuieni și Tescani 
au fost reparate și dezinfec
tate în întregime.

Pentru ca cerealele ce vor 
fi recoltate să poată fi bine 
păstrate în magazii, s-au re
parat și pus în stare de func
ționare trei lopeți mecanice, 
11 selectoare, 8 trioare, 21 
de vînturători și multe alte 
mașini și unelte.

Bliznluc Teodor 
corespondent

Unad în
Pe tov. Burnea Ion, pre

ședintele sfatului popular 
al comunei Castra-Nova, 
raionul Craiova, l-am găsit 
în biroul lui, către seară. 
Am deschis vorba despre 
recolta frumoasă care se 
așteaptă de la păioasele dc 
pe ogoarele comunei și 
despre starea inventarului 
agricol existent: batoze, 
locomobile, secerători.

— Stăm foarte bine, îmi 
spuse el. Am luat din timp 
măsuri pentru repararea 
batozelor, secerătorilor și a 
celorlalte mașini și unelte 
de care avem nevoie în 
muncile dc vară. Pentru a 
grăbi ritmul reparațiilor, 
am ținut și o ședință cu 
deputății sfatului și frunta
șii recoltelor bogate din co
mună.

★
Convorbirea aceasta a a- 

vut loc în ziua de 3 iunie. 
A doua zi dimineața, în; 
tr-un birou al sfatului 
popular, tov. vicepreședin
te, Ion Matei, și tehnicia
nul agricol loanin lucrau 
de zor. întocmeau ordinea 
de zi a ședinței fixată pen
tru după-atniază. L-am ru
gat pe tov. vicepreședinte 
să-mi spună ce probleme 
se vor discuta la această 
ședință.

— Diseară, mi-a răspuns 
el, vom alcătui un colectiv 
care se va ocupa cu repa
rațiile. Urmează să stabi
lim și locul ariilor...

Răspunsul tov. vicepre-

Pentru ca muncile din campania de recoltare și treierlș 
să fie făcute la timpul cel mai potrivit și în condiții bune, 
in așa fel incit să nu se piardă nici un bob din piinea po
porului muncitor, este necesar ca momentul începerii acestor 
lucrări să ne găsească temeinic pregătiți. De aceea, organele 
agricole și de stat, conducerile gospodăriilor agricole de stat 
șl ale S.M.T.-urilor au datoria să organizeze cit mai bine și 
să urmărească îndeaproape executarea lucrărilor de pregăti
re a utilajului, aprovizionarea cu carburanți și lubrifiant!, 
cu piese de schimb și celelalte materiale necesare reparării 
utilajului ce va fi întrebuințat la stringerea recoltei din 
acest an.

Sînt gafa pentru strîngerea recoltei
Dornici să obțină sporuri de recoltă cît mai mari, mun

citorii și tehnicienii de la gospodăria agricolă de stat „Tim
puri Noi” din comuna Giarmața, regiunea Timișoara, n-au 
precupețit nici un efort pentru repararea în cît mai bune 
condiții a întregului utilaj care va fi folosit în campania 
de recoltat, treieriș și dezmiriștit.

Organizîndu-și temeinic munca, după un plan bine chib
zuit, îndată după ce au terminat reparatul tractoarelor și 
utilajului pentru muncile de primăvară, muncitorii și teh
nicienii acestei gospodării au trecut la revizuitul și repa
ratul combinelor, secerătorilor, batozelor, discuitoarclor și 
al celorlalte mașini și unelte agricole necesare în campa
nia de vară. Pînă în prezent, ei au reparat cele 28 de 
tractoare, 8 combine, 19 pluguri, 4 selectoare, 12 secerători- 
legători, 7 cositori, 2 cositori autopropulsate, 6 polidiscuri 
și altele. Aceste succese se datoresc faptului că munca de 
reparații s-a desfășurat fără întrerupere, organizîndu-se 
temeinic lucrul în două schimburi. Pentru ca reparațiile să 
poată fi făcute în timpul cel mai scurt, muncitorii din ate
lierul mecanic al gospodăriei au fost împărțiți în 6 echipe 
complexe de lucru, specializate pe feluri de lucrări. Așa, de 
exemplu, echipa condusă de muncitorul Weber Ion a lucrat 
numai la montarea motoarelor în timp ce echipa muncito
rului Scripcan Florea s-a ocupat de reparatul diferitelor 
sisteme de pompe de injecție.

Pe lîngă pregătirea utilajului agricol necesar în campa
nia agricolă de vară, conducerea gospodăriei s-a preocu
pat îndeaproape și de instruirea mînuitorilor de agregate. 
In acest scop, au fost trimiși la școală 8 corfibineri și s-au 
organizat în gospodărie curstiri de instruire a batozarilor, 
mînuitorilor de secerători-Iegători și a celorlalți conducători 
de agregate care vor lucra în campania de vară.

situații, alta-i pe teren
ședințe m-a pus în mare 
încurcătură. Care o fi si
tuația reală ? Am socotit 
că poate tehnicianul agri
col, ca unul care trebuie 
să țină o mai strînsă legă
tură cu terenul, știe mai 
bine cum stau pregătirile 
pentru recoltare. M-am a- 
dresat lui :

— Tovarășe loanin, din 
convorbirea avuta cu tov. 
președinte al sfatului popu
lar am înțeles că proble
mele ce vor figura pe or
dinea de zi a ședinței de 
azi au fost deja rezolvate.

— Drept să-ți spun, to
varășe, nici cu nu p:ea 
știu. Spre a cerceta mai 
îndeaproape lucrurile, e bi
ne să mergem prin comu
nă și să le vedem la fața 
locului.

Cele constatate pe teren 
m-au făcut să înțeleg că 
tovarășii din conducerea 
sfatului popular comunal 
habar n-au cum 
șoară pregătirile pentru re
coltare. Fierarii 
Butușină. Stefan Georges
cu și Bidireac Ștefan ar 
lucra ei la reparații, dar 
n-au cărbuni, n-au nici fier 
de 3 cm., nici fier rotund 
de 10 și 12 cm... Batoza 
chiaburului Georgescu Vic
tor, despre care tov. Bur
nea mă informase că-i re
parata. se află într-o star? 
jalnică, avînd nevoie de 10 
șine de tablă, 100 de șu
ruburi, seîndură pentru 
confecționarea cailor și o- 
bloanelor, curea dc trans-

se desfă-

Âlexandru

misie etc. Cam tn aceeași 
situație sînt și batoza și 
tractorul chiaburului Zam
fir (iie.

Nereparate, cu unele pie
se lipsă, sînt multe din se- 
cerătorile existente în co
mună. Se pare însă că or; 
ganele locale de stal și 
cele agricole din comuna 
Castra-Nova nu cunosc ca
re este situația reală în ce 
privește pregătirile peniru 
recoltare și de aceea nici 
nu sînt îngrijorate de tntîr- 
zierta acestor lucrări.

De strînsul recoltei 
desparte puțin timp, 
aceea, sfatul popular 
comuna Castra-Nova 
datoria să se preocupe 
rios de problema pregăti
rilor în vederea recoltării. 
El trebuie să oblige pe 
chiaburi să-și procure 
grabnic piesele de 6chimb 
necesare reparării batoze
lor și locomobilelor. Cen
trele de reparat unelte a- 
gricole trebuie să fie ur
gent aprovizionate cu căr
buni și celelalte materiale 
dc ca.ro fierarii au nevoie 
spre a repara bina toate 
uneltele agricole ce vor fi 
folosite l-a 
col ta re.

In felul 
muncitori 
munâ vor 
înceapă la ___  , _
cute în cele mai bune con
diții secerișul, dezmiriștitul 
și trcierișul, contribuind la 
asigurarea plinii poporu
lui nostru muncitor.

ION BALAN

ne 
De 
din 
are 
se-

muncile de rc-

acesta, țăranii 
din această co- 
avea putint? să 
vreme și să exe"

I Gata

★PE SCURT
Muncile pentru repara

rea mașinilor și -uneltelor a- 
gricole în vederea stringerii 
recoltei se apropie de sfirșit 
și la gospodăria agricolă de 
stat dm Satu Mare.

Pină in prezent, au fosi 
reparate toate combinele și 
seceratorile-Iegători, iar 
proporție de 80 la sută sînt 
reparate batozele. In aceste 
munci s-au evidențiat mais
trul Pop Mihai, venit din in
dustrie, Mureș an Vasile și 
Kocaș-s Alexandru. (I. Pc- 
trea corespondent).

•• Repararea mașinilor și 
uneltelor agricole se desfășoa
ră intr-un ritm vioi și la gos
podăria agricolă de stat StH- 
pu, raionul Buzău. Pînă în 
ziua de 4 iunie, reparațiile 
s-au efectuat tn procent de 
88 la sută.

Muncitorii din sectoral me
canic s-au angajat ca pînă 
in ziua de 15 iunie să termi
ne toate reparațiile !la mași
nile și uneltele agrjco-le ne
cesare campaniei dc recoltare. 
(Ștefan Anton corespondent).
• Organizându-și munca 

după metoda Bugacev de re
parații pe ansamble, mecani- 
zatorii de la S.M.T.-Sighișoa- 
<a au terminat de reparat 
motoarele electrice, tractoa
rele, seccrătorile-legători, ba
tozele, vagoanele de dormit și 
cisternele necesare campaniei 
dc recoltare.

Planul de reparare a mași
nilor agricole pentru începe
rea secerișului, dezmiriștitulul 
și treicrișului a fost îndepli
nit și de către S.M.T.-urile 
din Sibiu, Rupea, Tîrnăveni 
și Proștea Mare.

pentru recoltat
strînge repede și fără pierdere 
acest an, membrii gospodăriei

In

Pentru a 
recolta dLn 
agricole colective din satul Cuzâ Vodă, 
raionul Medgidia, s-au îngrijii din vreme 
de pregătjrea mașinilor și uneltelor agri
cole necesare .lucrărilor din campania de 
vară. Organ:zlndu-și munca cu multă 
chibzuință, colectiviștii din această gos
podărie au terminat de reparat cele 13 se
cerători simple, 2 cositori mecanice și au 
revizuit o greblă mecanică.

Totodată, ci au construit în atelierele 
gospodăriei 30 de căruțe noi cu care vor 
transporta recolta.

Succesele dobîndite de colectiviștii din 
satul Guza Vodă In pregătirea campaniei 
de vară se datoresc bunei organizări a 
muncii și însuflețirii cu care au lucrat 
mombrii gospodăriei și îndeosebi fierarii 
Ion Lipan. Petre D. Mihai și Petre Moise.

De asemenea, consiliul de conducere al 
gospodăriei s-a îngrijit și a trimis din 
timp la S.M.T. Castclu, pentru instruire, 
6 colectiviști: 2 pentru munca de batozari 
și 4 pentru mînuirea secerătorilor-lcgători.

Constantinescu Nlc. 
corespondent

Rezultatele unei munei rodnice
• Lucrînd cu mult avînt la repararea ma
șinilor și uneltelor agricole necesare cam- 
paniei de recoltare, tractoriștii și tehni
cienii de la S.M.T. Criș, regiunea Arad, au 
reușit să revizuiască și să repare trac
toarele din stațiune tn proporție de 85 
la sută, combinele tn proporție de 98 la 
sută, iar secerătorile-legători și batozele 
de treier tn proporție de 100 la sută.

V. Ghidarcea 
corespondent

Se dezvoltă baza tehnico-materială a agriculturii

In cei 7 ani care au trecut de la înfăptuirea actului revoluționar al națio
nalizării principalelor mijloace de producție, industria grea — temelia temeliilor 
întregii economii naționale — s-a dezvoltat considerabil și intr-un ritm rapid. 
In anii puterii populare, în țara noastră s-au creat și s-au dezvoltat noi ramuri 
industriale, despre care nici nu putea fi vorba pe vremea stăpinirii burghezo- 
moșierești. Una dintre acestea este industria constructoare de 
agricole.

Statul nostru democrat-popular acordă o atenție deosebită 
tehnico-matcriale a agriculturii, înzestrării ei cu mașinile și 
Astfel, în anul 1954, industria noastră socialistă a produs cu 
multe tractoare ce 35 c.p. față de anul 1953; de asemenea, s-au produs de 4 ori

rnașini și unelte

dezvoltării bazei 
utilajul necesar. 
3,7 la sută mai

mai multe pluguri cu tracțiune mecanică, de 4,5 ori mai multe piese de schimb 
pentru mașini agricole cu tracțiune mecanică, de 3 ori mai multe pluguri cu 
tracțiune airmală, de peste 3 ori mai multe piese de schimb pentru plugurile cu 
tracțiune animală.

Fotografiile de mai sus reprezintă:
1. Un aspect de la uzina „Semănătoarea" din București care produce uti

laj agricol. Muncitorii fac ultima revizie la una din seccrătorile-legători produse 
în această uzină șl care in cel mai scurt timp va lua drumul ogoarelor.

2. Uzlneh ..Ernst Thălmann“ din Orașul Stalin. Un nou lot de tractoare
K.D.-35 este g ita să intre in marca bătălie ce se dă pe ogoare pentru obținerea 
de recolte îmbelșugate, foto: Ml HA! POPESCU și NICU VASILE



E ordin?!...
Pe Marrn Mocanu din gospodăria a- 

gridolă colectivă „Viată Nouă" din Fră. 
țești. raionul Giurgfa. boierii 11 porecli
seră Gușterețu. Aceasta pentru că era, 
așa din născare, smolit la față, pentru 
că cînta minune, din țambal și, mai 
ou seamă, pentru că, pe acele vremuri, 
ciocoii puteau să-și rida de cel care ie 
slugărea pe te miri ce, la moșie.

Marin Mocanu are un băiat. Dumi
tru îl cheamă pe fecior. Vioi, harnic și 
cu mult sing și pricepere la Învăță
tură.

„Ehei, ăsta o s-ajungă departe" — 
îi spunea lui Mocanu învățătoarea.

„Să-â dai mai departe la carte, că azi 
se poate" - II ‘ ' 
școlii.

Marin Mocanu 
piept, ofta și nu 
un gînd

îndemna directorul

t$i Droptea bărbia în 
răspundea. I] rodai

★
Dumitru n-a mai venit Ia școală
S-a d<us învățătoarea acasă fa Mo

canu. Nu l-a găsit. Era doar nevas- 
tă-sa.

—- Unde-i Dumitru ?
— E bolnav.
învățătoarea a insistat.
— Ce are? Vreau să-l văd.
Femeia s-a ffcticit. Apoi:
— A plecat cu taică său la Giurgiu 

să-l interneze la spital.
Pfaiă la urmă s-a aflat: Mocanu si-a 

dup copi'ul la Giurgiu să învețe țăm-

★
S-a întors Dumitru, fecioru-l lui Mo

canu. N-a putut să stea departe 
de casă, de școală și de prie
teni. Cînd f-a văzut, taică-său a vrut 
sa-1 la la bătaie. A fugit copilul și s-a 
cățărat în v&rful dudu-ui. Apoi a tre
buit să coboare.

Nu l-a mai bătut Mocanu. Dar 1-a 
închis in odaie, cu țambalul. $i s-a ju
rat că. de l-o prinde pe uliță afar* de 
duminecă. îi rupe oasele.

★
Trec copiii de fa școală, eu ghioz

danele în curca ori la subsuoară.
Dumitru zvîrie ochii pe fereastră și 

inima i se face zgirci. Trage cu ciocă- 
nașele pe stemele de oțel și alamă, le 
potolește cu degetele zvoana, ciupește 
cu unghia o pereche de „sol-i" și-nte- 
țește ciripitul „mi-urrlor...**

De afară, îl strigă Nică. coleg de-a 
treia.

— Dumitreee ! Măi Dumitreee...!
A tăcut. Ii e teamă că n-o să .poată 

rezista.
— Dumitreee veniși ?

A răspuns din fundul patului t
— Venii.
— Da ipe la scoală cînd dai... 7 
Dumitru a lăsat țambalul și s-a 

propiat de fereastră. Nică și unu! din 
a doua, fratele, lui Nică. îl îmbie:

— Nu vil oină afară ?
— Nu pot.
— Te bate tat’tu ?
Dumitru scutură mitadru d-in cap.
— Nu m-a atins.
— Dar 1a școală de ce nu te iasă ? 
Lui Dumitru îi dau lacrimile.
— Tț! Nu mă lasă... Nu mă mal 

duc la școală... Mă fac muzicant.
Nică îl mai privește o dată, apoi îl 

ia pe frate-său de mînă și pleacă.
-~--r A ----------

a-

S-a aplecat pe jumătate peste cerde- 
vea :

— Nică ! Mai Nică. unde ați aiuns 
la istorie... ? La Griv-ita Roșie spui... ?

A închis fereastra șl s-a repezit la 
ghiozdan. Răsfoiește cartea de citire. 
Oho, cit de mull-te ieotii au trecui fără 
de el. $i, de ciuda. înșfacă de cozi cio- 
cănașe'e și le pornește in iureș de 
toacă...

★
Si-ntr-o dimineață limpede, cu boa

re caldă de sfteșit de aprilie...
Dc undeva, dintr-o clasă s-aud gla

surile cop ii bor scandând o poezie De- 
afară, din marginea tăpșanului înver
zit, în spatele școlii sau poate chiar 
lingă .peretele clasei, un zvon de țam
bal își picură, la început timid, apoi 
din ce î.n ce mai cu putere, acompania
mentul.

Cît de minunat sempletesc versurile 
cu muzica...

Elevii se uită unii la alții. De emo
ție le-au slăbit vocile. Dar. sub privi
rile încurajatoare pornite de la cate
dră, ei își revin. Recitarea continuă.

Prin dreptul geamului înalt o pasăre 
cu profil suplu vtslește 'lin. O clipă 
pare — în cadrul luminos al orizon
tului — un desen de Pe o stampă chi
neză

A privit și învățătoarea prin fereas
tră. Așezat turcește pe iarbă, cu țam
balul pe genunchi și cu ochii către pa
săre. un copil slăbuț, cu părul negru 
și degetele meștere, stirnea armo
nia țesăturei de coarde...

★
Mocanu, bătrînu, a fost chemat la 

^coa1ă
— Ce-ai de gînd cu băiatul ? — f-a 

întrebat directorul.
— Vreau să-1 fac lăutar. v
— Păi lăutar fără carte se poate? 
Mocan» a săltat din umeri.
— Nici taica, nici nașu n-au știut 

carte. Dar la ctarinet și vioară nu-i în
trecea nimeni...

Directorul s-a gîndit o clipă.
— Pe vremuri așa era. Pe-atunci, 

cînd slugăreai la moșie; dar acu s-a 
schimbat. Nu se mai poate om fără de 
carte. Orice meserie a.r vrea să-nvețe 
careva. îi trebuie carte. Lăutar, tâmplar, 
mecanic, învățător...

— E ordin ! ?
— Ordin ! C-altminteri, cum crezi 

c-al să-l auzi pe fll-tu la Tadio ? Sau 
poate o să cînte m orchestre mari la 
București și, cine știe, poate chiar în 
străinătăți.

Mocanu îl privi pe director drept 
ochi.

— Si crezi că Dumitru al meu...?
— De ce să nu cred ? E băiat deș

tept și silitor.
Lui Mocanu I sencruntă fruntea. 

Vrea să-și adune un gtnd.
— Atunci... Poate că și la conser

vator o să...
— O să intre, dacă-1 lași la carte. 
Saltă din umeri a supunere.
A plecat Mocanu. In prag, s-a oprit. 

SI. deodată, cu fața veselă luminată, 
izbucni:

— Tovarășe directori
— Ce-i ?
— E bun ordinul!

MARIA ARSENE

„DECADA CĂRȚII AGROTEHNICE"
Incepînd de la 5 iunie, în unitățile agri- 

I cole socialiste de stat se desfășoară „De- 
I cada cărții agrotehnice" organizată de că

tre Ministerul Culturii, Ministerul Agri- 
• culturii și Silviculturii și Comitetului Cen. 

trai al Sindicatului Muncitorilor Agricoli. 
Această acțiune are drept scop o cît 

mai largă răspindire a cărții agrotehnice 
; in rîndurile mecanizatorilor, muncitorilor 

agricoli și țăranilor muncitori.
In gospodăriile agricole de stat, stațiu

nile de mașini și tractoare și centrele me
canice ,au loc in aceste zile consfătuiri 
și discuții organizate pentru ca cititorii 
să-și poată spune părerea asupra unor 
cărți și broșuri agrotehnice editate de 
Editura agrosilvică de stat și de Ministe
rul Agriculturii și Silviculturii. Totodată, 
se desfășoară schimburi de experiență în
tre fruntașii recoltelor bogate care apli-

AU SOSIT

eă în munca lor cele însușite din cărți.
In numeroase unități, inginerii și teh

nicienii agronomi pregătesc recenzii ale 
cărților agrotehnice privind principalele 
munci agricole de vară.

In toate comunele se organizează ștan
duri de cărți agrotehnice, de unde mun
citorii agricoli să-și poată procura bro
șurile și cărțile de care au nevoie, iar 
bibliotecile sindicale sint completate cu 
ultimele lucrări apărute.

Responsabilii culturali din comitetele 
de întreprindere, bibliotecarii și toți acti
viștii culturali trebuie să desfășoare în 
această perioadă o bogată activitate pen
tru ca „Decada cărții agrotehnice" sa 
contribuie cît mai mult la creșterea nu
mărului de cititori în mediul sătesc ș: la 
răspindirea metodelor agrotehnice înain
tate.

NOI CĂRȚI

La biblioteca sătească din comuna Tărtășești, raionul Răcari, a sosit 
un nou transport de cărți. Ca de obicei, în astfel de împrejurări, colectivul 
bibliotecii a șl amenajat un ștand pentru a le populariza.

In clișeu : țărani muncitori consultînd la ștandul de cărți al biblio
tecii cele mai noi broșuri cu caracter agrozootehnic.

Cărți noi apărute în Editura 
Agro-Silvică de Stat

Realizări ale cercetărilor științifice în agricultura U.R.S.S.

Combina autopropulsata 
modernizata

De 1a uzinele de combine auto
propulsate din Krasnoyarsk au fost expe
diate in regiunile din sudul U.R.S.S. pri
mele 100 de mașini modernizate.

La noile combine, radiatorul este pre
văzut cu un dispozitiv special pentru cap
tarea aerului care protefează rețeaua ra
diatorului contra prafului și particulelor 
dc paie, iar motorul — de supraîncălzire. 
S-a fixat un rabotor excentric universal 
cu ajutorul căruia se string cerealele cul
cate. Hederul noii mașini urmează per
fect configurația reliefului, schimbările 
de pantă sau neregularitățilc cîmpului. 
întregul corp al secerătorii combinei cu 
aparatul tăietor se poate ridica sau lăsa 
în ios.

Actualmente, constructorii modifică 
încă un organ al agregatului. In locul 
strlngătorului de paie cuplat se amenajea
ză unul suspendat, care va îndesa paiele 
în mod automat. Prin modificarea acestui 
organ, se va îmbunătăți capacitatea de 
înaintare și se va înlesni conducerea ma
șinii

O
a
v.

grășăminte minerale, iar de 3 ori s-au 
administrat următoarele săruri în so
luție: borax 0.1 la sută, sulfat de man- 
gan 0,25 la sută, sulfat de cupru 0,025, 
la sută sl un amestec de microelemente.

In urma acestui mod de ingrășare. pro
ducția de roșii a sporit 
între 24 
între 5 
crescut 
fructe.

la soiul Maiak 
si 71 la sută, iar la soiul Hibrid 
si 18 la sută: de asemenea, a 
conținutul de Vitamină C în

* * ♦ Regulile agrotehnice pentru 
principalele plante dc cultură 
(336 pag. + 60 fig., 5,20 lei)

N. I. PUZANCIKOV și
V. V. DMITRIEV; Nivelul ridicat al 

producției colhoznice (148 pag. 
lei 2,05).

Ing. A. NEGR1LA: Tehnica altoitului — 
(40 pag. + 26 fig., lei 0,40).

M. ZAMF1RESCU, medic veterinar: Cum 
să ferim animalele de antrax 
(dalac) (32 pag. + 4 fig.. 
iei 0,30)

Ing. SEBASTIAN PIRVULESCU : Pre
gătirea oilor și berbecilor în 
vederea montei (32 pag. + 4 
fig., lei 0,30)

Ing. MARIN RADULESCU: Salcîmul, 
arbore f 
micile 
pag. + 3 fig., lei 0,35)

E. MARCHES .
V. ALEXANDRI: Rozătoarele dăună

toare agriculturii și combate
rea lor (72 pag. + 19 fig. 
lei 0.90).

Ing. Th. MOSC ALU : Folosirea îngrășă
mintelor locale. (32 pagini 

+ 3 fig. lei 0,30).
Ing. V. BIRNĂURE și 
Ing.

foarte indicat pentru 
păduri țărănești (32

Foileton
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G. 
AL

Ing.

Și

(24D. COSTACHE: Prășitul 
pag., lei 0.25)

M .N1STOR: Cum se pot obține re
colte mari dc legume (48 pag. 
+ 9 fig., lei 0,50)

Vă rugăm să

Pentru extinderea metodei plantării 
de vară a cartofului

Sînt hotărît să scot două recolte de cartofi 
în acest an

Vara trecută, a venit în
tr-o zi la noi in comuna in
ginerul agronom Brăilea- 
nu Dumitru, de la Direcția 
agricolă regională. El nc-a 
sfătuit să încercăm si noi 
metoda culturii dc vară » 
cartofului.

— Ați putea scoate chiar 
și două recolte de cartofi 
intr-un an, ne-a spus el.

Erau mulți țărani mun
citori la căminul cultural 
In ziua aceea. Unii, prin
tre care și vecinul meu Mi
lica Nicu lac. auzind vorbe
le inginerului, începură 
să-și dea coate;

— Snoave! Unde s-a 
mai pomenit să culegi două 
recolte de cartofi pe an ?

Alții, însă, au ascultat 
cu luare aminte, iar cînd 
tov. inginer și-a isprăvit 
conferința, i-au pus o mul 
time de întrebări. Tov. in
giner ne a arătat în amă
nunțime ce avem dc făcut 
ca să scoatem două recolte 
de cartofi pe an. Eu tocmai 
culeseșem cartofii de pe o 
suprafață de 0,75 ha. 
M-arn hotărît să urmez sfa
tul inginerului și să încerc 
a obține o -a doua recoltă 
de pe acest loc. Din carto
fii recoltați atunci am ales 
cam vreo sută de kg din 
cei mai frumoși, i-am cură
țat bine de pămînt, apoi

i-am tratat cu soluția Thi- 
ouree. întocmai cum ne 
spusese tov. inglnir. Du
pă aceea, am așezat car
tofii pe o rogojină, i-am 
acoperit cu un strat de 
paie, gros de vreo 10 
cm. pentru ca să nu-i bată 
soarele și i-am ținut așa 
vreme de o zi, timp în ca
re soluția de Thiouree a 
pătruns în tuberculi. Ani 
pus cartofii tratați astfel 
într-o răsadniță anume 
făcută, în care i-am lăsat 
vreo 18 zile. In fiecare di
mineață i-am stropit cu a- 
pă, iar o dată pe săptămî- 
nă am controlat fiecare tu
bercul în parte, pentru a i 
înlătura pe cei stricați. Du
pă 18 zile, tuberculii încol
țiseră frumos, l-am luat cu 
grijă și i-am plantat pe o 
parcelă de vreo 8 ari. în te
renul de pe care cuksesem 
prima recoltă de cartofi. 
Terenul fusese bine gunoit 
în toamnă, l-am mai făcut 
o arătură la suprafață și 
l-am grăpat. Cartofii i-am 
plantat in rinduri, la o dis
tanță de 70 cm unele de al
tele și 4a cca 40 cm unul 
de altui, pe rînd. După 
vreo 10—15 zile, cînd 
plantele au răsărit, am 
făcut ©rima orașilă. Cu to
tul îe-am făcut 3 ©rașlle. 
Pe la sfirșituI lui octombrie,

au fost buni de recoltat. Ma* 
renii-a fost bucuria văzind 
că munca nu mi-a fost za
darnica. De pe cei 8 ari, 
am scos peste 1.000 kg. 
dc cartofi sănătoși și ma
ri. unul și unul.

Mulți țărani muncitori 
din Lunguieții, printre care 
Milică Niculae. Dumitru 
Antonescu. Marin Neguțu, 
Dumitru Duțu și alții, s-au 
hotărît ca în vara aceasta 
să-mi urmeze pilda și sa 
pună și ei cartofi după me
toda plantării de vară.

Vara aceasta, eu sînt lio 
tărît să plantez cartofi du
pă noua metodă pe o jumăj 
tate de hectar, în cuiburi 
așezate în pătrat. Planta4 
rea o voi face tot cu tu
berculi de cartofi timpurii, 
pe care îi cultiv pe o supra
față de 0,75 ha și pe care 
acum ii îngrijesc cu toată 
atenția. Pentru ca anul a- 
cesta recolta de cartofi să 
fie și m^i bună, am să-i 
prășesc dc 4 ori cu prăsi» 
toarea trasă d? atrmale 
printre rinduri și In urma 
cu sapa de mînă pe rînd.

NICULAE R OLTEANU 
făran muncitor cu gos
podărie individuală din 
comuna Lungulefu, ra
ionul Răcari, regiunea 
București.

O metodă agrotehnică care dă
Prin părțile noastre, da

torită verilor de obicei se
cetoase. cartoful plantat 
de cu primăvară în cul
tura obișnuită nu dă re
zultate bune. El răsare și 
se dezvoltă un tim©. dar 
din lipsă de umezeală î>u 
ajunge să lege rod bogat.

De aceea, noi am îmbră
țișat cu bucurie propune
rea tehnicianului gospodă
riei noastre colective, tov. 
Ion Alexandru, de a cul
tiva cartofii după metoda 
sovietică a plantării de 
vară. Ne dăm seama că 
prici această metodă vom 
putea obține recolte bune 
de cartofi si de ©e ©ămin- 
t uri le noastre.

Așa cum ne-a sfătuit 
tehnicianul nostru, atn pre
gătit terenul încă din 
toamnă, cind l-am arat a- 
dine și l-am îngrășat cu 
bălegar. In primele zile ale 
primăverii, noi am crăpat 
arătura, pentru a împiedica

evaporarea apei strtnse de 
pe urma topirii zăpezii. 
Din primăvară oină ia 
plantarea cartofilor, prin 
grăpări repetate si lucrări 
ou cultivatorul, noi menți
nem terenul cit mai afi
nat și fără buruieni

Cartofii i-am pus la ia- 
rovizat oe ©n strat de 
paie gros cam de 12-15 
om-, sub un șopron fără 
pereți laterali, oe care 
l-am amenajat anume. La 
fiecare 5-6 z:'e, noi în
toarcem cartofii din strat 
și îi stropim cu ană cu 
ajutorul unui vermorel. 
Această lucrare o vom face 
timp de 45-50 de zile pe
rioadă cît trebuie să stea 
cartofii la iarovizare. De 
cite ori întoarcem cartofii, 
avem grijă să înlăturăm 
din strat tuberculii care, 
din anumite motive. încep 
să sp strice, 'Ieșind centru 
plantare numai cartofi

bune rezultate
buni, de care avem sigu. 
ranța că vor da colți 
groși și viguroși.

Pentru ca plantarea să 
se efectueze in cit mai 
bune condiții agrotehnice, 
noi am hotărît cu. înainte 
de începerea lucrării, să 
facem o demonstrație 
practică, din care colecti
viștii sâ ÎJivete amănunțit 
ce au de făcui.

Vom prăsi cartofii cel 
puțin de patru ori si-i 
vom recolta la timpul po
trivit. pentru a obține o 
recoltă cit «nai bttnă

Avem toată încrederea 
că, in felul acosta, vom 
convinge oe multi țărani 
muncitori cu gospodării 
individuale din comună 
sa aplice și ei. la anul, 
metoda pla-ntării de vară a 
cartofilor.

N. LUNGEANU 
președintele gospodăriei 
colective din Braniștea» 

raionul Galați

Raionul Vida —în urmă cu lucrările 
de întreținere a culturilor

la întoarceri.

noua metoda de mărire 
producției de castraveți

». N. Naugolmh, docent al Universită
ții de Stat din orașul Molotov, recoman
dă o nouă metodă de mărire a producției 
de castraveți. Aceasta constă în tratarea 
semințelor cu albastru de metilen. Semin
țele se Un într-o soluție slabă de albastru 
de metilen timp de 24 de ore. apoi se 
usucă si se însamințează. Plantele ce vor 
răsări din ele,formează mai multe fructe 
cu greutate sporită. Sistemul lor radicu
lar este mai ramificat, frunzele mai nu
meroase. iar procesul fotosintezei in frun
ze decurge mai energic.

Din experiențele făcute s-a constatat că 
producția de castraveți a crescut de la 20 
la 50 la sută.

înqrdșarea suplimentara 
•xtraradicularâ a roșiilor

Colaboratorii Universității din Rostov, 
împreună cu lucrătorii punctului experi
mental Batai al Institutului de cercetări 
științifice, au experimentat In anul 1954 
tngrășarea suplimentară extraradicu’ară a 
roșiilor cu anumite săruri.

Pe terenul îngrășat cu superfosfat. cite 
3 chintale la ha. s-au sădit roșii din soiu
rile Hibrid 119 si Maiak 12/20. la o dis
tantă de 70 x 30 cm. In perioada de ve
getație, o dată cu apa de stropit, s-au fă
cut două îngrășări suplimentare cu în-

Ciflfi și răsplndiți ziarul

AGRICULTURA NOUA
Abonamentele se fac numai prin 

Oficiile poștale, prin factorii poștali 
și difuzoril voluntari din 
S.M.T.-uri. gospodării agricole de stat 
gospodării colective etc.

Costul unui abonament este:
3 luni 5 lei; po 6 luni 10 lei; pe un 
an 20 Ici.

sate,

pe

I
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Către 
l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

Colectiviștii din gospodăria noastră 
au hotărît sa cultive anul acesta legu
me pe o suprafață de 8 ha.

In curtea gospodăriei, avem un puf 
sistematic, adine de 40 m, pe care jus
tul proprietar al acestor locuri — mo
șierul Romulus Cicei — l-a construit 
tocmai în vederea irigării unor culturi 

de legume. Cînd a fost expropriat, mi
nat de furie și de ură împotriva noas
tră, fostul moșier, ajutat de vechilul 
său, a înfundai coloana de otel a pu
țului, făcindu-l de nefolosit.

Vă rugăm a trimite neintirziat o e- 
chipă de muncitori dotată cu uneltele 
necesare, pentru desfundarea pufului. 
Costul lucrării ti vom achita prin vira
ment.
G.A.C. „Constantin Pavliuc" 
com. Mircea Vodă, raionul Călărași

10 martie 1953
Către

G. A. C. „CONSTANTIN PAVLIUC" 
MIRCEA VODĂ

Specialistul pe care vi l-am trimis 
susfine că problema desfundării pufu
lui din incinta gospodăriei dvs. depă
șește competinfa sa In consecință, vom 
trimite în cileva zile o comisie de ex- 
perți pentru întocmirea antemăsurăto- 
rilor si a devizului.
l.S.LI.F. Sectorul 7

3 aprilie 1953 
Către l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

Vă rugăm să respectați termenul 
fixat pentru trimiterea comisiei. Dacă 
acest an a fost pierdut, am dori ca cel 
puțin anul viitor să putem cultiva legu
me ae terenuri irigate. 
G.A.C. „Constantin Pavliuc" 
com. Mircea Vodă.

20 iulie 1953 
Către G.A.C. „Constantin Pavliuc"

Vă înaintăm alăturat „Devizul pen
tru executarea lucrărilor de repunere 
(n funcțiune a sondajului de apă de la
G. AC. Mircea Vodă'’ in valoare de lei 
27.814. Preturile pentru forare au fost 
calculate conform articolelor H.J. 2 a si
H. J. 2 b. Costul transportului uniatu
lui este socotit după formula (1.63 D 
plus 9.99 t.) 1.63x5 plus 9.99x 75)xl5. 
fntrucît aprovizionarea cu materiale 
țofel Poldi, ofel lat, carbid, oxigen, 
cărbune forje, săpun, etc) o vom face 
la Ciulnița, transportul lor se calculea
ză după prețurile D.M. nr. 587, tabe
la V. J M ,

Vă rugăm a ne comunica dacă stn- 
teți de acord cu devizul și dala cînd 
putem începe lucrarea 
l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

22 iulie 1953

Către
l.S.LI.F. Sectorul 7

Călărași
25 martie 1953

Călărași
Nu înțelegem de ce este nevoie de 

o comisie de experți, pentru desfun
darea unui puf. Totuși, dacă nu se 
poate altfel, vă rugam a numi cît mai r ~ J- •“ ___; ■
tirziem cu plantarea 
zavaturilor.
G.A.C. „Constantin I 
com. Mircea Vodă.

repede această comisie, ca să nu în- 
legumelor și zar-

Pavliuc"

30 martie 1953
Către **

G. A. C. „CONSTANTIN PAVLIUC" 
COM. MIRCEA VODĂ
fntrucît în momentul de fată specia

liștii noștri sini extrem de ocupați, nu 
putem alcătui nici o comisie Dină la 
xfirsitul lunii mai.
l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

Către
l.S.LI.F. SECTORUL 7 CĂLĂRAȘI

Nu înțelegem de ce, pentru desfunda
rea unui pu(, sint necesare utilaje de 
forare in greutate de 15 tone (așa cum 
prevede pct. II.J. al devizului), tubin
guri, instalație „Mamuth", fevărie de 
aer și asa mai departe. De asemenea, 
nu infelegem cum desfundarea pufului 
nostru poate costa 27.814 lei. Cu aceas
tă sumă am putea construi cel puf in 
5 pufuri noi.

Credem că ați trimis din greșeală 
pe adresa noastră un deviz întocmit 
pentru forarea Anei sonde petrolifere.

Vd rugăm deci a ne trimite devizul 
întocmit pentru lucrarea noastră. 
G.A.C. „Constantin Pavliuc" 
com. Mircea Vodă,

25 iulie 1953 
Către G.A.C. „Constantin Pavliuc" 

Mircea Vodă
Vă încunoșliintăm că nu s-a făcut 

nici o greșeală. Devizul ce v-u fost ex
pediat a fost întocmit, așa cum arătam, 
pentru desnisiparea sondajului de apă 
al colectivei dvs.. lucrare extrem de 
complicată și care necesită utilajul 
prevăzut.
l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

25 mal 1955 
Către l.S.LI.F. Sectorul 7 Călărași

După aproape doi ani de la ultimul 
nostru schimb de scrisori, vă scriem 
ca să vă anunțăm o mare bucurie a 
noastră, a colectiviștilor din Mircea 
Vodă. Putui, de care credem că vă mai 
amintiți, a fost. în sfirșit, repus in 
funcțiune. aceasta fără oțeluri st 
materiale scumpe. fără instalații de 15 
lone și fără cheltuieli. ,

O echipă de muncitori, condusă de 
un tinăr geolog de ta Institutul geolo
gic din București, venise să ia niște 
probe de te/en de lingă tarlalele noas
tre. Văzind sfredeliți electric cu care 
lucrau, ne-am gindit că mașina asta 
ar fi bună și pentru desfundat puful 
nostru. Așa că le-am spus oamenilor 
ce ne durea. Geologul a venit cu noi 
a coborit în puf, i-u cercetat țeava și 
apoi ne-a spus că în trei ceasuri nl-l 
repune în funcțiune. Și chiar așa s-a 
întimplat. In trei ceasuri, împreună cu 
doi muncitori, a scos din mit put’u 
găleți cu nămol întărit care astupau 
găurite țevii dc oțel. De atunci, putui 
funcționează fără cusur. Cu atu dc ca
re o scoatem, udăm mindrefea de g'ă- 
dină. Și avem acum legume și zarza
vaturi de toată frumusețea.

Cele patru găleți cu nămol Ic păs
trăm și acum mtr-un coif al curfii. In 
amintirea birocratismului și a „deviza- 
lui" dvs.

ILIE ZAHARIA 
președintele G.A.C. „Constantin 
Pavliuc" comuna Mircea Vodă 

pt. conf.
S. LEONARD

NOTA REDACȚIEI: Faptul arătat în 
prezentul foileton este real și s-a pe
trecut întocmai.

Cum explică Sectorul 7 I.S.L.I.F. 
Călărași devizul umflat pe care l-a în
tocmit pentru o lucrare care s-a dove
dit a nu necesita mai mult de 3—4 ore 
de lucru și nici un fel de utilaj specia’?

Consecința acestui fel birocratic și 
formalist de munca, lipsit de cel mai 
elementar simț de răspundere și con
știința cetățenească, — a fost că. 
timp de doi ani. gospodăria colectiva 
din comuna Mircea Vodă nu a putut 
cultiva zarzavaturi și legume în cul
tură irigată. Colectiviștii nu fost astfel 
lipsiți de un însemnat izvor de veni
turi. ar pe piața orașul»: Călărași s-au 
adus mai puține legume și zarzavaturi 
dc cit s-ar fi putut aduce.

„Specialiștii" de la I.S.L.I.F. Sectorul 
7 Călărași nu se pot în nici un caz 
m’ndr au astfel de rezultate ale 
muncii lor.

I

«

De foloasele întreținerii culturilor po
trivit regulik>r agrotelmice 6-au convins 
multi țărani muncitori din comunele raio
nului Vida. Anui trecut, de pildă, țăranul 
muncitor Gheorghe Rădaață din comuna 
Flămînda. prășind porumbul de patru ori 
cu prășitoarea trasă de animale, a strîns o 
recoltă de peste 4.000 kg de porumb știu- 
leți la hectar. Prin plivit, ci a st:rpit toate 
buruienile apărute în culturile de cereale 
păioase. In acest lei Gheorghe Rădatiță 
a aiutat griului să crească nestingherit 
și să lege cod bogat. La treieriș, el a ob
ținut, cu toate că condițiile de climă dc 
prin partea locului n-au fost prea prielni
ce, peste 1.500 kg. de grîu la hectar,1 nu
mai bob și bob. $i î« acest an, țăranul 
munditor Gheorghe Râdanță a plivit de 
două ori întreaga suprafață cultivată cu 
grîu și a terminat cel dinții prima prașilă 
la porumb.

Dar în comuna Flămînda nu numai ță
ranul muncitor Gheorghe Radantă este 
cunoscut ca fiind harnic și priceput în 
executarea muncilor agricole. Ion Enuș, 
Marin I. Oiinar. Ion Opriș. Petre Pis^r- 
geac. Petre Bîzdîcu și mulți alții ®;nt de 
asemenea, fruntași la întreținerea cultu
rilor.

Datorită muncii sirguincioase depuse 
zi dc zi de către țăranii muncitori din 
Flăminda. comuna lor era — la data dc 
5 iunie — fruntașă pe raion la întreține
rea culturilor. In această comună, la data 
arătată mai sus. se terminase plivitul bu
ruienilor de pe 1.100 ha cu culturi păioa
se, iar prima prașilă la porumb și floa- 
rea-soarelul fusese executată pe suprafe
țe întinse do teren In comuna Fiâminda. 
muncile agricole nu-s lăsate la voia în- 
țîmplării ci sînt organizate șl îndrumate 
îndeaproape și ou răspundere de către or
ganele .locale de stat și cele agricole. Cu 
sprijinul deputaților și al țăranilor mun
citori fruntași, sfatul popular comunal 
desfășoară permanent o intensă muncă 
de lămurire in rifKtol țăranilor muncitori, 
m-obj’.izimlu-i să iasă zi de zi la lucră
rile de inlrefnerc a culturilor. Pe tehnici
anul agronom al comunei, tov. Stotan 
Atanase, il găsești mai totdeauna pe o- 
goare. printre țăranii muncitori aflați la 
numea cîmpuhn. dindu-le diferite îndru
mări agrotehnice.

Frumoase rezultate la întreținerea cul
turilor au dobindit și țăranii muncitor' 
din comuna Cătunu, care tot p!nă la 5 
iunie au plivit buruienile din culturile nă- 
loase și au făcut prima prașilă in propor
ție de aproape 50 la sută.

Luată pe întregul raion Vîda. situația 
lucrărilor de întreținere a culturilor nu 
poate fi considerată ca fiind satisfăcătoa
re. ci dimpotrivă. Plivitul buruienilor din 
lanurile cu cereale păioase s-a executat 
doar in unele comune, iar în altele 
prășitul la unele culturi nici n-a început, 
deși acestea au răsărit de mult și sint 
năpădite de buruieni. Șeful secției agri
cole. tov. Tudor Enciu. și cu inginerul 
agronom Diaconescu Cmistantin caută să 
justifice această stare de lucruri prin di
ferite „cauze obiective":

—• „PftinWrtul este uscat și așteptăm o 
ploaie" sau .xu’turile prăsitoare sînt încă 
prea mici pentru a fi prășite" și fel de 
fe| de asemenea, motive pe care ci le gă
sesc cu ușurință. Aceste „argumente" ale 
lor sînt insă desmințite de realizările în
semnate obținute tn aceleași condici de

climă de către țăranii muncitori din co
munele fruntașe ’a întreținerea culturilor.

Organele agricole raionale nu arată 
însă ce acțiuni au întreprins ele pentru 
lămurirea și mobilizarea țăranilor munci
tori in vederea executării la timp a lucră
rilor dc întreținere a cu'turHor, ce contri
buție aduc în această privință tehnicienii 
și inginerii agronomi de la punctele agri
cole din cuprinsul raionului Vida. Anali- 
zi:wi temeinic lucrările, se poate constata 
că tehnicienii și inginerii agronomi nu se 
simt direct răspunzători de felul cum sint 
organizate și Îndrumate 'ucrărlle agricole 
din raza lor de activitate. Iu loc să cu
treiere zi de zi ctmpul. spre a cerceta 
starea culturilor și a da producătorilor a- 
gricoi» îndrumările agrotehnice necesare, 
trfiii tehnicieni agricoii se oou>pă cu lu
crări ce n-au nimic comun cu pregătirea 
lof de specialitate. Așa, bunăoară, de la 
1—5 iunie, tehnicianul agronom Ion Vaslu 
din comuna Cosmești a alcătuit darea de 
seamă privind desfășurarea campaniei ne 
tnsămînițări și a întocmit unele situații 
pentru A.D.A.S. Chiar și atunci cînd mer
ge printre țăranii muncitori el nu stă de 
vorbă ©e îndelete cu aceștia, nu le ex
plică convingător rostu» metodelor agro
tehnice înaintate si modul cum acestei 
trei)uie aplicate. De aceea, nu-i de mirare 
ca în comuna Cosmești s-au plivit buru- 

■ei^c numai de Pe 5'J ha. d'n cele peste 
1.000 cultivate cu cereale păioase și s-a 
lăcut prima prașilă la porumb și floarea- 
soarelui pe 140 ha. din totalul de 1.600.

In această comună, ca $i fa comunele 
B'ejești. Baciu, Scurtu, Negreni etc., rit
mul lucrari’or agricole la zi ar putea fi 
mult intensificat dacă sfaturile populare 
comunale i-ar antrena pe toți țăranii mun
citori în întrecere^ patriotică, dacă s-ar 
organiza întrajutorarea la prășit între 
producătorii agricoli, dacă mijloacele de 
muncă existente ar fi folosite zi de zi. cu 
întreaga >or capacitate de lucru. Prin in- 
dremari agrotehnice date îa locul de mun
că, prin conferâri-te ținute la sfatul popu
lar, ca și prim popularizarea experiențe’ 
fruntașilor recoltelor bogate, inginerii și 
tehnicienii agronomi de la punctc'e agri
cole au datoria sa-i convingă pe toți ță
ran:! muncitori că este în interesul lor și 
al întregului popor să prășească fiecare 
cultură la vreme și de mai multe ori. să 
stârpească dăunătorii și să combată bo
lile plantelor.

Cunoscând că lucrările de întreținere a 
curturlior hotărăsc in mare măsură soar
ta recoltei, organele de stat și agricole 
din raionul Vida trebuie să ia urgent 
măsuri concrete și eficace pentru ca pră- 
șitul să f:e efectuat peste tot acolo u<nde 
piantae au răsărit, iar dăunătorii să fie 
stinnti imediat ce-și fac apariția în cul
turi. EL trebuie să combată cu tărie me
toda veche și dăunătoare a rărițatului. pe 
care, din păcate o‘mal practică im nu
măr mare de producători, să le demons
treze acestora prin exemple conviwzâ- 
toa-re pagubele de recolte ce le aduce ră- 
rițakil. dindu-le totodată indicații cum 
să-și franșforme rarHeJe în prăsitori, Fap- 
tm ca în cuprinsul raionului se mai găsesc 
astaz: urii de rărite dovedește cit de sla
bă a tos*t munca de lămurire dusă îit 
scopul convingerii producătorilor de a re
nunța la folosirea acestei unelte învechite

GH. BACIH
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Prășitul, lucrare hotărîtoare pentru obținerea de recolte bogate
Suprafețele însămînțate anul acesta cu plante 

prășitoare au crescut mult față de anii trecuți.

De ce nu trebuie

executarea numărului

PRAȘIkA a IV PRAȘILA a V-aPRAȘILA a IIPRAȘILA I PRAȘILA a lll-a

PORUMB

Cu 2 prașile

SFECLĂ

BUMBAC

profile profile

CARTOFI

Cu 2 profile

— buruienile nu sîht distrus^ în î ntregime. 
aceleași efecte păgubitoare este mușuroitul

sâ rărițăm

Prășitul poate fi executat cu ajutorul cultivatoarelor adaptate, prăși- 
torilor speciale și simple trase de animale, iar în lipsa acestor unelte, cu 
sapa. Prin mecanizarea prășitului se realizează o mare economie de timp 
și de brațe de muncă și avem posibilitate să facem această lucrare la 
vreme, repede și bine. Culturile semănate cu mașina în rînduri perfect 
drepte se prășesc mecanic printre rînduri și apoi cu sapa pe rînd. La 
cele semănate în cuiburi așezate în pătrat, prășitul se face mecanic în 
lungul și de-a curmezișul terenului. După prima prașilă mecanică, este 
însă nevoie să se prășească și cu sapa în jurul plantelor.

Sporurile de recoltă ce se pot obține prin 
de prașile recomandat de agrotehnică

Prin rărițat:
— se taie o parte din rădăcinile plantelor de porumb, împiedieîndu-se 

astfel creșterea normală (fig. 1);
— se mărește aproape de două ori suprafața de evaporare a apei din pă- 

mînt, tocmai în perioada cînd plantele au multă nevoie de umezeală; 
(fig. 2, 3, și 4) ;

O lucrare cu

La cartofi, în regiunile ume
de, este recomandat ca, o dată 
cu prașila a I l-a și a lll-a, să se 
facă și mușuroitul.

Prin prășit, stîrpim buruienile și distrugem scoarța formată Ia suprafața soluiui în urma ploi
lor. In felul acesta, afinăm pămîntul pentru ca aerul, apa și căldura să poată pătrunde cu ușurință, 
fapt care contribuie la dezvoltarea viguroasă a rădăcinilor plantelor. Prășitul împiedică pierdea apei 
din sol, fiind astfel unul din mijloacele eficace de luptă împotriva efectelor dăunătoare ale secetei. 
Numărul prașilelor se stabilește în funcție de felul culturii, după tipul de sol și starea lui de imburu- 
ienire și ținînd seama de condițiile naturale de climă. Adîncîmea la care se fac prașilele variază de 
la o cultură la alta, la unele plante chiar de la o lucrare la alta.

In cazul cînd culturile prășitoarc sînt „scăpate în buruieni", plantele se îngălbenesc, întîrzie în 
vegetație, își revin cu greu la normal, fapt ce atrage după sine pierderi serioase de recoltă. In anii 
secetoși, culturile neprășite la vreme și năpădite de buruieni răniîn închircite și nu mai leagă rod 
aproape de loc.

Intre aceste culturi, porumbul ocupă locul de 
frunte. Acum, cînd plantele au răsărit pretutin
deni și au început să crească, soarta recoltei de 
porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, car
tofi, bumbac etc. este hotărîtă în mare măsură 
de lucrările de întreținere a culturilor. „Degeaba 
ari și semeni la vreme dacă lași buruienile să nă
pădească culturile" — spun meșterii recoltelor 
bogate și experiența a dovedit din plin adevărul 
exprimat prin aceste cuvinte.

In complexul lucrărilor de îngrijire a culturi
lor prășitoare, prășitul este lucrarea de bază, 
care trebuie făcută fără nici o întîrziere, repede 
și în mod repetat. Această lucrare aduce sporuri 
de recoltă de sute de kilograme la hectar, lată 
de ce este necesar ca oamenii muncii de pe ogoa
re să execute în acest an cel puțin 3 prașile la 
porumb, cartofi și floarea-soarelui, 4 prașile la 
sfecla de zahăr și 5 prașile la bumbac.

Oameni ai muncii de pe ogoare! Lucrările de 
îngrijire a culturilor ce se cer a fi făcute în aceste 
zile hotărăsc în mare măsură soarta recoltei. 
Munciți cu pricepere și hărnicie spre a cîștiga și 
această etapă a bătăliei pentru obținerea unei 
producții de 10 milioane de tone de grîu și po
rumb și a unor recolte mari la toate culturile!

* -

-Ja



O nouă și importantă inițiativă a U.R.S.S. 
în interesul păcii și securității popoarelor

Atenția opiniei publice mondiale este 
reținută de un deosebit de important eve
niment international: Nota guvernului 
sovietic către guvernul Republicii Fede
rale Germane (Germania occidental). 
In această notă, guvernul sovietic pro
pune guvernului Republicii Federale Ger
mane stabilirea de relații directe, diplo
matice și comerciale, precum și culturale. 
Intre cele două țări. Guvernai! sovietic 
arată totodată că ar saluta sosirea la 
Moscova a cancelarului K. Adenauer și 
a altor reprezentanți din Republica Fe
derală Germană în vederea discutării 
problemelor arătate.

Această nouă inițiativă constituie încă 
o dovadă a politicii de pace și înțelegere 
dusă de Uniunea Sovietică în vederea 
normalizării relațiilor internaționale și a 
creării linei atmosfere de încredere reci
procă Intre state și popoare. Propunerea 
guvernului sovietic corespunde pe deplin 
intereselor și năzuințelor popoarelor iu
bitoare de pace, în rîndu! căreia se «mi- 
mără și poporul german.

Este birie știut că forțele agresiunii în; 
cearcă să swnene vrajbă și naîncredere 
între «popoarele sovietic și german, să 
opună Republica Federală Germană 
Uniunii Sovietice și țărilor de democrație 
populară. Așa cium se arată în «notă, is
toria a dovedit că războaiele au adus în
totdeauna celor două popoare numai su
ferințe și distrugeri, îei timp ce relațiile 
de colaborare dintre ele le-au adus nu
mai foloase. Oui îi convine astăzi un nou 
război, care să faiscngereze iar Europa 7 
Desigur că -numai ațițăterilor la un nou 
măcel, fabricanților, care profita de pe 
urma cursei înarmărilor și celor din

Puternicul ecou al notei Guvernului Sovietic 
către Guvernul Republicii Federale Germane
REPUBLICA FEDERALA GERMANA
BERLIN 8 (Agerpres). — Agenția Fran

ce Presse anunță că Consiliul de Miniștri 
al Germaniei occidentale s-a întrunit în 
dimineața zilei de 8 iunie sub președinția 
cancelarului Adenauer pentru a examina 
textul notei guvernului sovietic.

Intr-un prim comunicat oficial consacrat 
acestei note, guvernul federal declară că 
„salută propunerea conținută în nota 
Uniunii Sovietice de a se stabili relații 
diplomatice, comerciale și culturale între 
Uniunea Sovietică și Republica Fede
rală1*. „Nota sovietică, se spune în con
tinuare In comunicat, punP anumite pro
bleme care necesită un studiu prealabil. 
Acest studiu a început. Trebuie să se sper© 
că rezultatul acestui studiu va fi recu
noaștere» utilității unei întîlnîri a cance
larului federal cu oamenii de stat din 
Uniunea Sovietică”.

★
BONN 8 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță : „Guvernul Germaniei oc
cidentale se va întruni din nou miercuri 
seara în ședință extraordinară pentru a 
examina invitația adresată cancelarului 
Adenauer de către guvernul sovietic".

★
BONN 8 (Agerpres). — După cum anunță 

agenția vest-germană D.P.A., cercurile 
guvernamentale din Germania occidentală 
au declarat în unanimitate că propuncrilo 
cuprinse în nota sovietică „trebuie exami
nate cu cea mai mare atenție în profun
zime”.

La anunțarea notei sovietice din 7 iunie 
Bundestagul și-a întrerupt lucrările pen
tru a permite grupurilor parlamentare să 
se întrunească în scopul examinării notei 
sovietice șl stabilirii punctului lor de ve
dere. Dar chiar înainte de convocarea 
acestor ședințe, numeroși deputați au sa
lutat propunerile sovietice.

Președintele Bundestaguluî, Ger&ten- 
maier, a declarat: „Sînt de părere că tre
buie acceptată invitația dc a trimite un 
reprezentant la Moscova"

Erich Ollenhauer, președintele partidu
lui social-democrat a anunțat că partidul

DIN TARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI

S. M. T. organizează lupta Împotriva dăunătorilor vegetali 
și animali ai culturilor legumicole

In anul 1954. în cele mat multe col
hozuri din raionul Volosov, regiunea Le
ningrad, recoltele de legume au crescut 
simțitor în comparație cu anul 1953. Ast
fel. în colhozurile din raza dc activitate 
a S.M.T.-ului Moloskovițkala, recolta de 
varza a crescut cu 34 la sută.

Aceste succese se datorcsc în bună 
parte măsur lor de protecție a culturilor 
legumicole împotriva dăunătorilor vege
tali și animali.

în îmbunătățirea muncii de protectie a 
plantelor, un rol hotărîtor rovine S.M.T.- 
ului. Incepind din anul 1954. Institutul 
unional dc nrotectie a plantelor acordă 
un aiutor permanent S.M.T.-ului Molos- 
kovițkaia din raionul Volosov. Ajutorul 
a începui cu întocmirea planurilor da 
măsuri cu privire la protecția plantelor 
în colhozuri. Pulverizarea substanțelor 
insecto-fungicide pe semănături a fost 
mecanizată; pulverizatoarclc au fost 
montate pe tractorul H.T.Z.-7. Cu aceste 
pulverizatoare, s-au tratat zilnic peste 20 
ha de semănături.

Redacția gazetei raionale ..Stalinski 
Puți”, la propunerea colaboratorilor ști
ințifici ai Institutului de protecție a plan
telor și a agronomilor din S.M.T. Molos- 
kovitkaia, a organizat în paginile salo 
publicarea sistematică a unor scurte ar
ticole cu privire la apariția dăunătorilor 
vegetali $i animali pe ogoarele colhozuri
lor si sovhozurilor din raionul Volosov. 
In aceste art’cole s-au dat și recoman
dări în ceea ce privește efectuarea lucră
rilor necesare pentru protecția plantelor. 
Agronomii și legumicultorii din raion au 
urmărit cu un mare interes aceste arti
cole si au folosit sfaturile practice. însu- 
sindu-și într-un timp scurt experiența 
fruntașilor.

In multe colhozuri, lucrările de com
batere a dăunătorilor au început încă în 

slujba «lor. Privind lucrurile în această 
lumină, apare cit sc poate de clar că nota 
sovietică reafirmă dorința sinceră a 
U.R.S.S. de a feri poporul german .și ce
lelalte popoare europene de grozăvia 
războiului pustiitor. Aceasta cu atît mai 
mult, cu cit, așa cum se arată în notă, 
un nou război în care s-ar folosi mijloa
cele militare moderne, ar transforma de 
data aceasta în mod inevitabil teritoriul 
Germaniei într-un cimp de luptă și de 
distrugeri.

O asemenea primejdie trebuie înlătu
rată. Și acest lucru este pe deplin posibil 
dacă între cele două tărî se vor stabili 
relații normale, bazate pe încredere reci
procă și colaborare pașnică. Cu toate că 
a suferit pierderi uriașe in t:mpu] războ
iului trecut. Uniunea Sovietică nu s-a 
călăuzit niciodată de sentimente de răz
bunare față de poporul german. Dimpo
trivă. ea a urmărit în mod consecvent o 
po-litică pașnică, corespunzătoare intere
selor profunde ale poporului german, po
litică bazată pe recunoașterea dreptului 
națiunii germane la o existență și dezvol
tare liberă. într-un stat german unit, 
pașnic și democratic. Ca mărturie vie a 
acestei politici stau relațiile dintre 
U.R.S.S. și R.D. Germană bazate pe ega
litate și neamestec în treburile interne.

Pornind de 4a aceste considerente, gu
vernul sovietic arată în nota sa că sta
bilirea și dezvoltarea unor relații nor
male între U.R.S.S. și Republica Fede- 
raia Germană vor contribui la rezolva
rea problemelor nereglcmentate privind 
întreaga Germanie, la restabilirea uni
tății unui stat democrat german. Fără 
îndoială că acest lucm corespunde nu 

său va cere guvernului Republicii Fede
rale să accept© invitația sovietică.

Ollenhauer a subliniat în încheiere că 
nota guvernului sovietic adresată guver
nului Republicii Federale Germane se în
cadrează în politica U.R.S.S. care urmă
rește reglementarea pe calea tratativelor 
a problemelor europene în suspensie.

★

FRANȚA
PARIS 8 (Agerpres). — TASS trans

mite : — Ziarele pariziene au publicat la 
8 iunie pe prima pagină șl sub titluri 
mari informații despre nota guvernului so
vietic către guvernul Republicii Federale 
Germane.

Din comentariile unor ziare de dreapta 
reiese neliniștea provocată de faptul că 
inițiativa Uniunii Sovietice îndreptată 
spre întărirea păcii, îșl pune pecetea pe 
întreaga situație internațională. Comenta
torul ziarului „Franc-Tîreur" notează că 
„diplomația sovietică acționează impe
tuos". Ziaruj „L’Aurore" îndeamnă pe di
plomații occidentali „să se trezească din 
somn”, subliniind că inițiativa aparține 
politicii externe sovietice.

Senatorul Michel Debre scrie în ziarul 
„Combat” : „Se creează impresia că gu
vernele american, englez, francez și alto 
cîteva guverne au fost luate prin surprin
dere’’. „Potrivit luj Debre, acțiunile di
namice ale diplomației sovietice „pot 
stîrni un ecou deosebit de profund în rîn- 
durile opiniei publice”.

„L’Aurore" și alte ziare consideră 
că propunerea conținută in nota sovie
tică nu poate fi refuzată do cance'a- 
rul Adenauer. „A refuza invitația, scrie 
„Combat", ar însemna pentru cancelar 
adîncirca izolării șale și chiar îndepărta
rea de el a unora dintre adepțij săi".

Observatorul ziarului „Figaro” subli
niază că propunerea sovietică va stîrni 
un ecou favorabil în rîndurl!e opiniei pu
blice germano și că ea . este de natură 
să atragă po industriașii de cealaltă parte 
a Rinului, lipsită de tradiționalele lor 
piețe din Europa răsăriteană".

I. SAPIRO
candidat in științe agricole

perioada însămînțârilor si a plantării ră
sadurilor. Astfel. în colhozurile ..Kali
nin". ..Idcea”, „Peredovik". ..Vosliod" 
și în altele, răsadurile de varză au fost 
pulverizate cu hexacloran. iar semințele 
de rădăcinoase s-au tratat cu hexacloran 
și D.D.T.

In alte colhozuri, pulverizarea s a efec- 
tuat seara si dimineața, căci atunci sub
stanțele insecto-fungicide acoperă mai 
bine frunzele și se lipesc mai bine de ele. 
Folosirea pulverizatoarelor cu gaze de un 
mare randament a micșorat consumul de 
substanțe insecto-fungicide și a redus 
cheltuelile dc. muncă. Datorită măsurilor 
de protecție aplicate în mod just de către 
colhozurile din raza dc activitate a 
S.M.T.-ului Moloskovițkala. s-au obtinut 
mari sporuri de recoltă : d? exemplu. 14 
colhozuri din raza de activitate a aces
tui S.M.T. au obtinut peste 500 tone de 
varză. 300 chintale de mazăre si altele.

In colhozul ..Kalinin" măsurile de 
protecție a culturilor agricole au fost 
aplicate integral. Ele au asigurat acestui 
colhoz un venit de aproape 150.000 de 
ruble. Cheltuelile pentru măsurile de 
protecție (pentru substanțele insecto- 
fungicide. retribuirea muncii $.a.m.d.).au 
fost numai de 9.000 de ruble, adică apro
ximativ 6 la sută din costul producției 
obținute în mod suplimentar.

Pentru a se lichida complet cu pierde
rile de recoltă de pc urma dăunătorilor 
vegetali și animali ai culturilor legumi
cole. trebuie să se mai lucreze încă mult. 
De aceea, conducătorii S.M.T. Molosko- 
vitkaia și ai colhozurilor din raza lui de 
activitate au început încă din iarnă pre

numai intereselor naționale ale Germa
niei și Uniunii Sovietice, ci Și intereselor 
întăririi păcii și securității tuturor țări
lor europene, între care Ș> tara noastră.

Propunerea sovietică privitoare la dez
voltarea unor relații comerciale mai sta
bile între cele două țări este menită, de 
asemenea, să aducă un important aport 
la normalizarea relațiilor internaționale. 
In «notă se acordă o însemnătate deose
bită și relațiilor sovieto germane tn do
meniul cultural, științific și tehnic, relații 
care au vechi tradiții și care pot exercita 
o influență binefăcătoare și asupra dez
voltării generale a culturii europene.

Puternicul ecou stârnit de nota guver
nului sovietic în Europa și fn întreaga 
lume, satisfacția și aprobarea cu care au 
tațihriptaa-t-o popoarele și cele mai diferite 
cercuri politice subliniază marea impor
tanță a acestui document și influența sa 
asupra desfășurării actualei situații inter
naționale. Grăitoare este -în soecial 
reacția opiniei publice vest-germane, 
care consideră nota sovietică drep-t un 
eveniment istoric și cere cancelarului 
Adenauer să accepte imediat invitația 
sovietică de a pleca ta Moscova, pentru a 
reg'.ecnonta stabilirea relațiilor diploma 
tice și comerciale între U.R.S.S. și Repu
blica Federală Germană.

Poporul «nostru este convins că noua 
inițiativă pașnică a U.R.S.S. poate duce 
la normalizarea relațiilor dintre cele 
două țări. Poporul nostru este interesat 
în rezolvarea pe calc pașnică a probleme
lor care privesc pacea Și securitatea po
poarelor europene și de aceea nota sovie
tică găsește în țara noastră aprobare și 
sprijin deplin.

ANGLIA
LONDRA 8 (Agerpres). — Ziarul ..York

shire Post", comentînd nota sovietică 
adresată guvernului republicii federale 
germane, subliniază că cancelarului Ade
nauer „nu-i va fi ușor să respingă acea
stă invitație, cu atît mai mult cu cît ea 
este însoțită de referirea concretă la fap
tul că economia germană și cea rusă se 
complectează în multe privințe".

S.U.A.
NEW YORK 8 (Agerpres). — TASS 

transmite : Ziarele de dimineață din New 
York anunță în primele pagini sub tit
luri mari nota guvernului sovietic adre
sată Republicii Federal© Germane. Zia
rele subliniază îndeosebi propunerile 
conținute în notă cu privire la stabili
rea de relații diplomatice și comerciale 
intre U.R.S.S. șl Repuhlica Federală Ger
mană și cu privire la invitarea cancela
rului Adenauer la Moscova.

Tonul comentariilor presei americane 
arată însă că nota guvernului sovietic, 
îndreptată spre normalizarea relațiilor 
dintre Uniunea Sovietică și Republica 
Federală Germană, a stîrnit neliniște și 
o atitudine negativă în cercurile oficiale 
de la Washington.

Astfel, comentatorul Reston semnează 
în ziarul „Now York Times” un articol 
în care încearcă să califice nota sovietică 
ca o măsură „arînd drept scop să-1 rupă 
pe Adenauer de alianța occidentală”. Tn 
articolul Iul Reston se face în mod evi
dent simțită neliniștea in legătură cu 
faptul că nota sovietică ar putea „să-l 
convingă pe germani înainte de întîlnl- 
rea celor patru mari că Germania ar avea 
mai mult de cîștigat din punct de vedere 
politic și economic rămînînd in afara coa. 
llției occidentale”, precum și că Germa
nia occidentală „ar cîștlga mai mult fo- 
losindu și forța industrială și de muncă 
pentru dezvoltarea unu! comerț pașnic 
cu lumea comunistă decît alălurindu-se 
blocului antisovietic și canalizîndu-și 
energia Șl Industria spre producția de 
arme.

gătirile în vederea lucrărilor ce se vor 
eiectua. In atelierele S.M.T.-ului a început 
confecționarea pulverizatoarelor cu gaze 
prevăzute cu tijă specială care contribuie 
la distribuirea uniformă a substanțelor in
secto-fungicide. In compoziția amestecului 
necesar pregătirii ghivecelor nutritive 
pentru răsadurile de varză, se adaugă 
mici doze de hexacloran.

In cursul lunilor martie si aprilie, s-au 
ținut o serie de seminarii cu președinții 
de colhozuri, agronomii, șefii brigăzilor de 
cîmp si legumicole, precum si cu șefii bri
găzilor de tractoriști si cu tractoriști (de 
pe tractoarele H.T.Z.-7) cu privire la or
ganizarea măsurilor do protectie a cultu
rilor legumicole împotriva dăunătorilor si 
pentru a cunoaște noile mașini. In fiecare 
colhoz a fost alcătuit planul de lucrări. O 
atentic deosebită s-a acordat protecției se
mănăturilor do porumb împotriva dăună
torilor vegetali si animali. Pentru protec
ția acestei pretioase-culturi. în colhozurile 
deservite de S.M.T.-ul Moloskovitkaia este 
folosit la tratarea semințelor pentru pri
ma dată un preparat nou — hexaclorben- 
zol. Acesta dezinfectează semințele si tot
odată stimulează creșterea porumbului 
S.M.T. si colhozurile si-au propus să efec
tueze plivitul chimic al buruienilor din cul
turile de morcovi prin stropiri cu uleiuri 
minerale.

Conducerea S.M.T.-ului si a colhozuri
lor. studiind. — împreună cu colaboratorii 
științifici ai Institutului unional de protec
ție a plantelor — posibilitățile lor, au luat 
hotărirea dc a spori recoltele la o serie 
de culturi ne calea îmbunătățirii muncii de 
protecția plantelor. In multe colhozuri se 
prevede îndeosebi sporirea recoltei de 
varză cu 25 la sută, a recoltei de morcovi 
cu 30 la sută, a trifoiului de sămînță cu 
30 la sută.

(din ziarul „Selskoe Iloziaistvo")

Declarația lui J. Nehru
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS 

transmite ; După cum s-a mai anunțat, la 
7 iunie au sosit la Moscova intr-o vizită 
oficială Jawaharlal Nehru, primul minis
tru șj ministru al Afacerilor Externe al 

I Republicii India și persoanele care îl în
soțesc.

Jawaharlal Nehru, primul ministru al 
Republicii India, a rostit in fața microfo
nului următoarea cuvintare :

Am avut de mult dorința de a veni in 
Uniunea Sovietică. Am dorit de mult să 
viu aci, in acest cunoscut și minunat 
oraș. Astăzi această dorință se împlineș
te. Sint foarte fericit că am venit. Mâ 
consider un călător ; am venit aici ca un 
călător care a adus cele mai bune urări 
guvernului vostru, poporului vostru. Am 
venit aici pentru a vă cunoaște mai bine 
și mai mult. Și sînt convins că vizita

Primirea lui J. Nehru de către N. A. Bulganin 
Molotovși V. M.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS
In dimineața zilei de 8 iunie, N. A. 

Bulganin, președintele Consiliului de Mi
niștri aî U.R.S.S. l-a primit pe Jawaharlal 
Nehru, primui ministru al Republicii In
dia. Dl. Nehru a fost însoțit de K. P. S. 
Menon, ambasadorul extraordinar și ple
nipotențiar ai Republicii India in U.R.S.S.

La întrevederea dintre Jawaharlal 
Nehru și N. A. Bulganin au fost de față 
V. M. Molotov, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și mi
nistru al Afacerilor Externe al U.R.S.S. și 
M. A. Menșikov, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar ai Uniunii Sovietice 
in Republica India.

♦
MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS

Dejunul oferit de V. M. Molotov în cinstea 
lui Nehru

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS 
transmite : V. M. Molotov, ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., a oferit un 
dejun în cinstea Iul Jawaharlal Nehru, 
primul ministru și ministrul Afacerilor 
Externe al Republicii India, care a ve
nit la Moscova într-o vizită oficială.

La dejun au luat parte Jawaharlal 
Nehru, fiica sa Indira Gandhi, N. R. Pi
llai. secretar general al Ministerului Afa
cerilor Externe al Republicii India, M. A. 
Hussein, șeful departamentului pentru 
Europa din Ministerul Afacerilor Externe 
al Republicii India, K. P. S. Menon, am
basadorul extraordinar și plenipotențiar 
al Republicii India în U.R.S.S.

Declarațiile făcute de Aii Sastroamidjojo 
după vizita făcută în R. P. Chineză

DJAKARTA 8 (Agerpres).—China Nouă 
transmite: ./

La 7 iunie, primui ministru al Indone
ziei, Aii Sastroamidjojo. a sosit la Dja
karta după vizita pe care a făcut-o în 
R. P. Chineză. La sosirea sa pe aeropor
tul Djakarta premierul Sastroamidjojo a 
declarat printre altele:

Vizita mea trebuie privită in spiritul 
conferinței de ia Bandung și al declara
țiilor oficiale făcute în cadrul acestei con
ferințe și mai ales in spiritul înțelegerii 
reciproce care a fost realizată intre cele 
două țâri — Indonezia și China.

In această privință, in timpul șederii 
mele în China am procedat la un schimb 
de păreri cu conducători de frunte ai R.P. 
Chineze, în special cu premierul Ciu En- 
lai. Acest schimb de păreri a dus la rea-

Seeretarul de stat adjunct pentru Afacerile Externe
al Iugoslaviei a primit pe ambasadorii S.U.A., Angliei și Franfei

BELGRAD 8 (Agerpres). — TASS:
Ziarul „Borba" a publicat următoarea 

informație: „Luni, 6 iunie, S. Prița, se
cretar dc stat adjunct pentru Afacerile 
Externe, a primit pe ambasadorii S.U.A., 
Angliei și Franței, în legătură cu apro-

Țărănimea italiană luptă pentru pămînt și o viată omenească
Muncitorii agricoli din Italia luptă cu 

tot mai multă însuflețire pentru păimint 
și o viață mai bună. Ăn de an, milioane 
de muncitori agricoli și țărani dijmași 
duc o bătălie dârză pentru a obț:nc înche
ierea unor cont«ractc colective dc munca 
omenești. Recent, în întreaga Italie s-a 
desfășurat greva generală a 2.000.000 de 
muncitori agricoli. Timp de două zi’.e (30 
și 31 mai), in urma hotărârii comune a 
Federației naționale a muncitorilor agri
coli (federație afiliată la C-G.M. din 
Italia) și a sindicatelor catolice și social- 
democrate U.I.L. și C.I.S.L., greviștii 
și-au exprimat cu tărie revendicările lor. 
Ei au cerut, in afară de mărirea salariilor, 
o mai bună asistență medica'lă. noi con
tracte colective de muncă și respectarea 
legii cu privire la acordarea de ajutoare de 
șomaj, adoptată de parlament acum 6 ani-

Greva celor 2.000.000 de muncitori a- 
gricoli arată amploarea crescî-ndă a lup
tei țărănimii italiene pentru condiții ome- 

, n-ești de trai, pentru respectarea drepturi
lor democratice. Situația țărănimii ita'ie- 
nc, îndeosebi situația muncitori’.or agri
coli și a celor care lucrează părnîntul în 
dijmă, este deosebit de grea. Muncitorii 
agricoli sînt siliți să lucreze pentru sala
rii de mizerie, stat lipsiți de asistență 
socială, de ajutoare de șomaj. Este foarte 
semnificativă, în ceea ce privește situația 
grea a țărănimii italiene, următoarea re
latare a ziarului „Unita" : Pe moșia mar
chizei Misciatelli, situată în provincia 
Umbria, lucrează 370 de muncitori. Câști
gul mediu al unui muncitor agricol este 
de 232 de lire (circa 2 lei) pe zi, în Ump 
ce cîștigul zi’.nic al marchizei Misciatelli 
numai pe această moșie este de 76.670 
de lire".

Intr-adevăr, viața țăranilor italieni 
este neînchipu:t de grea. In Italia, țărăni

la sosirea la Moscova
mea aici va întări relațiile noastre. Sint 
recunoscător pentru primirea caldă și 
prietenească ce mi s-a făcut. Cei prezenți 
au aplaudat cu căldură cuvintarea lui 
Jawaharlal Nehru.

Automobilele au părăsit apoi incinta 
aerodromului, indrcptîndu-se spre clădi
rea destinată să servească drept reședință 
lui J. Nehru la Moscova. Oaspeții au fost 
salutați cu căldură de zeci de mii de oa
meni ai muncii din capitală care s-au 
înșiruit pe ambele părți ale șoselei Le
ningrad.

Pretutindeni au răsunat aplauzele furtu
noase prietenești ale zecilor de mii de 
oameni, s-au auzit aclamații de priete
nie, urări sincere de bun venit, urări de 
fericire adresate poporului indian, urări 
de prosperitate, de pace generală.

In dimineața zilei de 8 iunie V. M. Mo
lotov, prim vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și ministrul Afa
cerilor Externe al U-R S S. l-a primit pe 
Jawaharlal Nehru, primul ministru și mi
nistrul Afacerilor Externe al Republicii 
India.

Jawaharlal Nehru a fost însoțit de 
K. P S. Menon, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar ai Republicii India în 
U.R.S.S.

La întrevedere au fost de fațâ V. V. 
Kuznețov, locțiitor al ministrului Afaceri
lor Externe al U.R.S.S. și M. A. Menși
kov, ambasadorul extraordinar și plenipo
tențiar ai Uniunii Sovietice în Republica 
India.

Din partea sovietică au luat parte la 
dejun N. A. Bulganin, N. S. Hrușclov, 
L. M. Kaganovlcl, G. M. Malenkov, A. I. 
Mlkoian, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov,
I. A. Benediktov, I. G. Kabanov, M. D. 
Kovrighina și N. A. Mihailov, miniștri 
ai U.R.S.S.; A. A. Gromiko și V. V. Kuz
nețov, locțiitori ai ministrului Afacerilor 
Externe ai U.R.S.S.; M. A. Menșikov, 
ambasadorul extraordinar și plenipoten
țiar al Uniunii Sovietice în Republica 
India; F. F. Molocikov, șeful protoco
lului din Ministerul Afacerilor Externe 
al U.R.S.S.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă 
extrem de cordială și prietenească.

lizarca unei Înțelegeri comune cu privire 
la ajutoruj care trebuie acordat in vede
rea aplicării hotărîrilor conferinței țărilor 
din Asla și Africa.

Mai mult, propunerea Indoneziei de a-Și 
oferi bunele oficii în explorarea posibili
tăților unor tratative între R.P. Chineză și 
S.U.A. a fost una din chestiunile pe care 
le-am discutat cu premierul Ciu En-lai. 
Propunerea Indoneziei legată de eforturile 
altor țări prietene a fost primită favo
rabil.

In încheiere, pot spune că vizita mea în 
R. P. Chineză a dat rezultate bune și a 
contribuit la întărirea relațiilor pașnice și 
de prietenie dintre noua Indonezi© și noua 
Chină pe o bază mai largă, întemeiată pe 
principiile avantajului reciproc și neinter
venției.

piatele tratative care vor avea loc la sfîr- 
șitul lunii iunie la Belgrad între cele 
patru guverne la nivelul ambasadorilor.

Obiectul tratativelor va fi un schimb 
de păreri asupra problemelor internațio
nale care prezintă un interes comun".

mea (cL'pcinztaid categorii diferite, de la 
salariați agricoli și ptaă la proprietarii 
mici $i mijlocii) reprezintă peste jumăta
te din întreaga popu'.ațic a țării (25-27 
milioane de bărbați, femei, ttaeri și copii). 
In prezent, aceste milioane de italieni tră. 
jose în condiții extrem de grele. Faimoasa 
„anchetă asupra șomajului și mizeriei*’, 
întreprinsă nu de mult în Italia de către 
deputății social-democrați Tremelloni și 
Vigore’li, arată că nivelul de trai al ță
ranilor muncitori din Italia, atît al celor 
din Sud cît și al celor din Nord, este in
ferior nivelului de trai al țăranilor d'n 
toate celelalte țări ale Europei occiden
tale, cu excepția poate a Spaniei. Refor
ma agrară n-a dat decit foarte puțin pă
mînt unui număr de 150.000 de țărani din 
totalul de 4.200.000 de țărani italieni lip
siți cu totul de păcnînt. Dar și țăranii 
care primesc pâm:nt, nu intră in posesia 
lui imediat cl abia peste 30 de ani, în 
cursul cărora ei trebuie să achite contra
valoarea pămintului către kistit-uțiile care 
se ocupă cu reforma și să suporte chel
tuielile mari legale de lucrarea prelimi
nară și curentă a pămintului (folosirea 
mașinilor și uneltelor agricole, a îngră
șămintelor, semitelor etc.). In aceste con
diții, numai puțini țărani vor putea deveni 
proprietari ai micului Iot de pămtat care 
ie-a fost repartizat.

In Italia, o mină de latifundiari stăpî- 
nesc 14.000.000 de hectare, in timp ce 
2.500.000 de familii țărănești nu au nici 
un petec de pămtat, iar 1.700.000 de fa
milii posedă în medie cite o jumătate dc 
hectar. In sudul Italiei, situația țăranilor 
este mult mai grea decît în restul țării. 
In Calabria, de pildă, 326.000 de mici a- 
gricultcri posedă în medie cîte 0,15 ha, 
în ttaip ce baronul Baracco stăpinește 
22.000 ha, iar baronul Berlingeri 15.000 

Președintele Austriei 
a semnat actul 

de ratificare al tratatului 
de stat

VIENA 8 (Agerpres). — TASS :
La 8 iunie a avut loc o ședință a Con-* 

siliului federal — cea de-a doua Cameră 
a parlamentului austriac — consacrată 
discutării textului Tratatului de stat cu 
privire la restabilirea Austriei indepen
dente și democrate și a propunerii preșe
dinților fracțiunilor parlamentare în le
gătură cu declarația de neutralitate ,a 
Austriei.

La ședința Consiliului federal au par
ticipat cancelarul Raab și vicecancelarul 
Schacrf.

Consiliul federal a aprobat în unani
mitate textul Tratatului de stat și ș-a 
declarat de acord cu hotărirea Consiliu
lui național de a se propune guvernului 
să elaboreze proiectul unei legi constitu
ționale cu privire la «neutralitatea Austriei.

VIENA 8 (Agerpres). — TASS trans-» 
mite:

La 8 iunie, președintele Austriei, Theo
dor Korner, a semnat actul de ratificare 
a Tratatului de stat cu privire la restabi
lirea unei Austrii independente și demo
crate, care a fost aprobat de cele două 
Camere ale parlamentului austriac.

Actul de ratificare a fost semnat de a- 
semenea de cancelarul federal Raab 
și de vicecancelarul Schacrf.

Sesiunea 
Comisiei Dunării

BUDAPESTA 8 (Agerpres). — M. T. L 
transmite : La 8 Iunie s-a deschis la Bu
dapesta cea de a 12-a sesiune a Comisiei 
Dunării la carc participă delegațiile tu
turor țărilor membre ale comisiei: Ceho
slovacia, Ungaria, Iugoslavia, Romînia, 
Bulgaria. Uniunea Sovietică.

Deschizind sesiunea, președintele comi
siei E. Sik, a subliniat că in ultima lună 
au avut loc mai multe evenimente impor
tante care au contribuit la întărirea înțe
legerii reciproce între popoare. El s-a re
ferit în special la două evenimente caro 
afectează în mod direct comisia : semna
rea Tratatului de stat cu Austria și de
clarația sovieto-iugoslavă.

Sesiunea a aprobat in unanimitate ur
mătoarea ordine de zi:

1. Comunicare a directorului aparatului 
Comisiei Dunării asupra îndeplinirii pla
nului de activitate pe anu] 1955.

2. Comunicări ale reprezentanților ță
rilor membre ale Comisiei Dunării asupra 
aplicării recomandărilor privind unifica
rea regulilor de contrai vamal și sanitar 
Pe Dunăre.

3. Raportul directorului aparatului Co
misiei Dunării cu privire la materialele 
culese de la membri] comisiei referitoaro 
la controlul fitosanitar și veterinar.

4. Examinarea dării de seamă privind 
executarea bugetului pe anul 1954 și a

ț bugetului pe anul 1955 până la data do 1 
iunie.

5. Discutarea ordinel de zi prelin mare 
și a datei convocării celei de a 13-n se
siuni a Comisiei Dunării.

Sesiunea a ascultat rapoartele la pune-» 
tele unu și trei de pe ordinea de zi.

I.a 9 iunie vor avea loc ședințe ale gru
purilor de lucru ale comisiei.

TIMPUL PROBABIL
pentru zilele de 11, 12 și 13 iunie

Vremea cămine în general călduroasă 
cu cerul temporar noros după amiază 
cînd vor cădea ploi scurte și repezi înso
țite de descărcări electrice în jumătatea 
de Nond-Vest a țării si tocai jn dropia 
Dunării. Viat- stab cu intensificări tempo- 
racț dinspre m:azănoaptc-<ipus a țării.

Temperatura aerului in ușoară scădere 
în Transilvania si nordul Moldovei și sta
ționară în sudul tării

In jumătatea de Nord-Vest-A©u« a țării, 
condițiile atmosferice sint favorabile 
căderilor de grindină. Umezeala solului 
în general în scădere in iumătatea de Sud 
a țării Temperatura solului în creștere. 
La ora 8 dimineața ia adâncimea de 5—20 
cm va fi cuprinsă între 20—27 grade.

ha. De aceea. în întreaga Italie țărănimea 
luptă, sub conducerea Partidului Comu
nist. pentru limitarea generală a proprie
tății funciare la maximum 100 ha, iar în 
uncie regiuni și zone ale țării la numai 
50 ha.

Situația mizeră a țărănimii italiene esf 
oglindita clar în repartiția venitului anuk_> 
provenit din agricultură. Astfel, din cele 
2.100 de miliarde de lire, cît reprezintă 
venitul anual provenit din agricultură, 
500 dc miliarde de lire intră in buzuna
rele cîtorva zeci de mii de moșieri maci 
și mijlocit, iar unui număr de 8.000.000 
de dijmași, arendași și muncitori agricoli 
(socotind și familiile lor, această cifră 

este de aproximativ 27.000 000 de țărani) 
4e revin ab:a 1.400 de miliarde de lire. 
Subordonarea întregii economii italiene 
față de capitalul american, amestecul per
manent al S.U.A. in afacerile interne ale 
Italici. înrăutățesc și mai mult situația 
țărănimii și a economiei. Șomajul face 
ravagii. 5.500.000 de oameni ai muncii de 
la orașe și sate nu au de lucru.

Cercurile guvernante nu acordă nici o 
atenție vieții satelor- Italia este țara eu
ropeană care are cel mai mare număr de 
brațe de muncă la un hectar dc pămint și 
care obține respectiv cea mai mică canti
tate dc produse la hectar. x

Iată cauzele care generează puternice^/ 
greve și frămîntări țărănești. Recenta ac
țiune grevistă a celor 2.000.000 de mun
citori agricoli este una din aceste mani
festări de luptă. Sub lozinca : „să se în
făptuiască reforma agrară, revendicăm 
contracte colective omenești", muncitorii, 
agricoli din Italia luptă sub steagul 
C.G.M., atrăgînd după ci mase largi de 
tovarăși de muncă încadrați în alt© orga
nizații sindicale. Este o caracteristică ac
tuală în Italia creșterea forțelor care luptă 
pentru pace și progres social.
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